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Egyhangúan
A húsvéti szünet után ma ültek össze 

először a honatyák, hogy a parlament­
ben boldogítsák a nemzetet. Megteltek 
a padsorok a kipihent képviselőkkel, 
akik bizonyára nem csekély izgalom- 
inai várják már az alkalmat egy jófajta 
kis csetepatéra, mert hiszen rtiig az a 
szegény ellenzéki képviselő a szavazói 
kedvét kénytelen keresni az indulatos 
padcsapkodással, addig a kormánypárti 
honmentők sem maradhatnak adósok 
egynémely szenvedelmes kifakadással, 
neíiogy róvóeédulat kapjanak „rossz 
magaviselet“ miatt az elnöki tanácstól.

Azonban az uj harcok küszöbén olyan 
esemény történt ma a parlamentben, 
amely ritka, mint a fehér holló. Egy ha­
tározati javaslat felett szavaztak 
ugyanis a képviselők és csodák-cso- 
dája: tapsra iitödtek össze a tenyerek 
a jobb oldalon, a középen és a balolda­
lon. Egyhangúan fogadtatott cl végre 
egy javaslat a t. Házban. Ez a javaslat 
tetszett a fajvédőnek, a kormányparti­
nak, a demokratának, sőt még a szocia­
listáknak is. Egyetlen ellenkező szó nem 
hangzott, egyetlen ellenkező gesztus 
nem lendült. Szabályszerű, szinte lélek­
emelő egyhangúsággal emelkedett jog­
erőre Sigray Antal gróf javaslata és 
bármily különösen hangzik egynémely 
reakciós fülekben egy demokrata ellen­
zéki „destruktiv“ újság szava: mi 
mégis kimondjuk nyíltan, őszintén, 
hogy boldogan fogadjuk ezt az egyhan­
gú szavazást.

Sigray gróf határozati javaslata azt 
indítványozta, hogy mondjon a Ház kö­
szönetét lord Rothermerenck azért a 
kitartó munkásságáért, amelyet Ma­
gyarország igazsága érdekében folytat 
és fejezze ki azt a reménységét, hogy 
a Magyarországgal szemben elkövetett 
igazságtalanságot jóvá fogják tenni.

Végre tehát egy gyékényen árult az 
egész t. Ház. A megcsonkított ország 
egyetemes érdeke végre lerombolta 
azokat a válaszfalakat, amely az egyes 
pártok között egyébként fennállanak- 
A sok meddő szóharc, pártoskodás és 
személyes grax ámenek időpoesékló ki­
teregetése után végre mégis akadt egy 
olyan történelmi pillanat, amikor „egy 
akol" volt az egész magyar országgyű­
lés.

Lélekemelő és minden ejisincrésrc- 
méltó cselekedet volt ez. Bizonysága 
újból annak a történelmi igazságnak, 
hogy sorsdöntőén fontos ügyekben 
mégis csak közös plattformra tud jutni 
a magyarság.

Követésre méltó példa lehetne ez az 
egyhangú határozat az ország többi vi­
tális ügyeiben is. Itt vannak például a 
régen óhajtott, régen nélkülözött szo­
ciális reformok, amelyek szintén min­
den embert érdekelnek, amelyek mind- 
annyiunk javára szolgálnak. Amelyek 
nem fektethetek a pártpolitika prok- 
ruszteszi ágyába, ahol felemelkedhetne 
az országgyűlés abba a tisztult lég­
körbe, amelynek első fecskéje a mai 
egyhangú határozat.

A lecsonkitott ország nem engedheti 
meg magának azt a luxust, hogy a 
meddő pártoskodásban merüljön ki az 
országgyűlés ereje. Nagy, átfogó, egye­
temes érdekek ugyanilyen elbírálást ér­
demelnek, sőt követelnek.

Ezer éve ül szörnyű sulival a turáni 
átok a nemzeten és szorítja rettenetes 
polipkarjaival félholtra. Szűnjön meg 
végre ez az átok és szabaduljunk az 
ölelő polipkaroktól! A legfontosabb s 
az ország létét, fennmaradását érintő 
kérdésekben legyen szent, nagy egyet­
értés a pártok között s ne vetéljék el

a politika személyes érdekei a nemzet 
vitális ügyeit.

Ebben a tisztultabb atmoszférában 
tető alá hozhatja a kormány a régen 
esedékes szociális reformokat. A mai 
esemény tanúsága azt mutatja, hogy 
nem fog harcra találni az ellenzék ré­
széről azoknak megalkotásában.

Jutassa a kormány az ellenzéket 
ii él többször abba a helyzetbe, hogy 
egyhangú határozatot provokálhasson. 
Az ellenzék felülemelkedett gondolko­
zással mindenkor kész a kormait', ily­
nemű javaslatait támogatni és megsza­
vazni-

A kiilföd előtt is, a sokat vitatott ma-
k -cr-w S* ♦% ÖB» tt» -Ä ♦!* *8* ® *

Viylir egység dokumentuma a mai esc 
ménx. Felfigyellek reá és javunkra 
könyvelik el. A külföld véleménye, ha 
valamikor, úgy most igazán sorsdöntő 
reánk a Trianon revíziója iránt folyta­
tott gigászi küzdelmünkben!

Rajta tehát! Az'első fecske ezúttal 
jelentse mégis a nyarat!

A miniszterelnök bejelentette ma a parlamentben, hogy 
a sajtó és gyülekezési szabadságot rendező törvény­

javaslatok ősszel kerülnek tárgyalásra
Gömbös Gyula beismerte, hogy a fasizmus nem alkalmas arra, hogy

Magyarországba is átplántálják
Budapest, április 17. Zsitvay elnök fél I 

11 órakor nyitotta meg a Ház mai ülését. | 
Pass népjóléti miniszter beterjesztette 

az öregségi és rokkantsági kötelező biz­
tosításról szóló törvényjavaslatot.

Napirend szerint a költségvetés vitá­
jának folytatása következett. Először az 
általános tárgyalás során benyújtott 40 
javaslat felett döntenek, amelyek között 
szerepel gróf Sigray Antal javaslata is, 
amelyben Rothermere lordnak fejezze ki 
a Ház köszönetét a Magyarország^ érde­
kében végzett kitartó munkásságáért. 
Sigray gróf javaslatát a Ház egyhangúan 
elfogadta.

Ezután áttérnek a miniszterelnökségi 
tárca, valamint az ezzel kapcsolatos ki­
sebb tárcák költségvetéseinek tárgyalá­
sára.

Örffy Imre előadó hosszasan ismer­
teti a költségvetéseket és kéri azok el­
fogadását.

Malasits Géza: Az elmúlt hét esztendő 
eseményeit nem akarja méltatni, ezt el­
végzik helyette a kormány hízelgői. Bi­
zonyos kérdésekben

az elmúlt hét esztendő alatt is vissza­
esés mutatkozik.

Bethlen kijelentette hét évvel ezelőtt, 
hogy a gyülekezési jog terén fennálló ál­
lapotokat legalább is közel akarja hozni 
a nyugati államokban uralkodó helyzet­
hez. Ezzel szemben

a gyülekezési szabadságot még soha 
olyan brutalitással nem szorították 

meg, mint épen napjainkban.
Az ország külpolitikai helyzetét nem ja 
vítja, ha elnyomják a szabadságokat. A 
hétéves jubileumon egyet kíván Bethlen 
miniszterelnöktől: igyekezzék Ígéreteit 
kissé gyorsabb tempóban megvalósítani.
A miniszterelnöki tárca költségvetése túl­
zott üzemköltségekkel dolgozik. A budget 
szerint a sajtóinformáció 516.000 pengőt 
emészt fel. A kormány többnyire csak 
olyan obskúrus külföldi lapokat támogat, 
amelyeknek nincs olvasóközönségük sem. 
A kormány mögött ülő többségnek bizo­
nyára jó a mai sajtórendszer, az ország­
nak azonban nem használ. A költségve­
tést nem fogadja el.

Pintér László a költségvetést elfo­
gadja.

Rothenstein Mór a miniszterelnök 
debreceni beszédét bírálja. Kéri a mi­
niszterelnököt, hogy felszólalásában tér­
jen ki arra, hogy mikor hajlandó azokat 
a korlátokat elejteni, amelyek a sajtó- 
szabadság terén fennállanak. A költség- 
vetést nem fogadja el.

Kahók Lajos nem látja a takarékosság 
elvét megvalósítva. A költségvetést nem 
fogadja el.

Szilágyi Lajos a miniszterelnökség 
költségvetését elfogadja.

Gömbös érdekes kijelentése 
a fasizmusról

Gömbös Gyula megcáfolta az egyik 
lapnak azt az állítását, mintha ö kijelen­

tette volna, hogy a miniszterelnök fascis 
ta.A fascizmusról neki magának is az a 
nézete, hogy bár előtte szimpatikus és 
azt az olasz nemzeti lélek nagyszerű 
megnyilvánulásának tartja, nem tartaná 
helyesnek Magyarországon való alkalma­
zását, mert amint narancsfák nem nőhet­
nek a mi éghajlatunk alatt, úgy a fasciz- 
mus idegen maradna a nemzettől, mert 
teljesen más lélek él Magyarországon, 
mint Olaszországban s valószínű, hogy 
egészen más néprajzi, gazdasági, politi­
kai és ncp-pszichologiai viszonyaink 
mellett egyes vonatkozásaiban ártalmas 
lenne. Csodálja, hogy Kassai támadta a 
kormányt külpolitikai lépései miatt. Az 
ellenzék éveken keresztül sürgette az ak­
tiv külpolitika megindulását és amikor 
már látható jeleit látja, akkor helytelen 
és logikátlan, hogy ezért támadjuk. A 
miniszterelnök debreceni önérzetes ki­
jelentései alkalmasak arra, hogy a nem­
zetet összeforrasszák. Elvárja, hogy a 
kormány, amely nem egyszer talán visz- 
szatetsző eszközökkel biztosította a ma­
ga hatalmát, most e hatalmával meg is 
valósítja a nemzet össze forrasztását. 
Sohasem érdekelte öt, vájjon milyen esz 
közökkel tartja fenn a kormány a maga 
hatalmát, hanem csak az, miképpen kor­
mányozza e hatalommal a nemzetet. A 
kormány politikájának az a hibája, hogy 
nincs meg a szükséges kapcsolat közöt­
te és a nemzet pszichéje között. Ezt az 
összhangot mielőbb meg kell teremteni, 
mert történelmi esemény küszöbén ál­
lunk és mindennél fontosabb, hogy a 
kormány az egységessé kovácsolódott 
nemzet ösztönös irányítása alatt álljon. 
Nem szabad Vart pour Vart politikát kö­
vetni és a kormány politikáját csak 
azért ostorozni, mert azt épen a hatal­
mon levő kormány irányítja.

Gömbös beszéde további során folytat­
ta szerelmi ömlengését a Bethlen-kor- 
mány iránt, majd kijelentette, hogy a 
költségvetést elfogadja.

A miniszterelnök válaszol 
a felszólalásokra

Ezután Bethlen gróf emelkedett szó­
lásra. Megállapítja, hogy a vita során 
általánosságban felmerült az a kifogás 
a szocialisták részéről, hogy a kormány, 
bár Ígéretet tett a debreceni kijelentések 
során, a gyülekezési és egyesülési jog 
kiterjesztésére, mindezideig semmit sem 
tett e téren s nyilatkozatot várnak a kor­
mánytól, mikor tesz eleget ígéreteinek. 
Malasits egyenesen azt mondta, hogy a 
gyülekezési jog terén nem fejlődés, ha­
nem visszafejlődés tapasztalható E ki­
jelentésen csodálkozni kell, mert épen a 
szocialisták részéről hangzott el 1921- 
ben, amikor kormányt alakított, egyetlen 
szocialista képviselő sem volt a Házban 
és a szakszervezetek nagyrésze egyálta­
lán nem is működött, mert vagy be volt 
tiltva, vagy olyan ellenőrzés alatt állott, 
hogy nem működhetett. 1922-ben meg­
egyezést kötött a szociáldemokrata párt­

tal, amelyben ezekre nézve megegyezés 
jött létre. Ennek alapján vehette fel a 
szociáldemokrata szakszervezetek nagy­
része újból működését. (Zaj és ellent­
mondások a baloldalon.) ,

Ezek tények, amelyeket tagadni 
nem lehet. Épen a szocialista képviselők 
kifogásolták, hogy ő annak idején pub­
likált egy megegyezést, sőt ezzel kap­
csolatosan még rosszhiszeműséggel is 
megvádolták, tekintettel arra, hogy a 
szociáldemokrata párt e megegyezésben 
kötelezte magát bizonyos harmonikus 
együttműködésre külpolitikai téren. — 
Szóvátették a sajtószabadság körül még 
fennálló korlátozásokat is. Ezúttal mai- 
konkréten is megjelölheti azt az időpon­
tot, amikor a debreceni beszédében ezzel 
kapcsolatosan elhangzott kijelentéseit 
valóra válthatja. A kormány szándéka, 
hogy az őszi ülésszak elején benyújtja 
azokat a törvényjavaslatokat .. elsősor­
ban a sajtónovellát —, amelyekben hely­
reállítja azt az állapotot, amely a hábo­
rú előtt volt. (Zaj a baloldalon.)

Mindenesetre hiányozni fog a sajtó 
novella törvényjavaslatából a kormány­
nak az a fennálló joga, hogy lapokat be­
tiltson és hogy lapokat engedélyezzen, 
azonban benne lesz az a jog, hogy bizo- 
nyos kaució ellenében lapok szabadon 
megindulhassanak.

Ugyancsak az őszi ülésszak folya­
mán kívánja rendezni a kormány a gyü­
lekezési és szervezkedési szabadság kér­
dését is. (Zaj a baloldalon.) Ezt nem 
pártpolitikai célokból, vagy az ellenzék­
nek való kedvezés végett teszi a kor­
mány, hanem azért, mert a nemzet érde­
keinek megfelelőknek tartja, hogy a kér­
dések ne rendeleti utón intéztessenek. 
(Zaj a baloldalon.)

A miniszterelnök ezután a földbirtok- 
rendezés kérdésével foglalkozott, majd 
a kisebbségi népiskolák helyzeté: vilá­
gította meg.

Az ülés hat óra után ért véget.
c*. > se ■••■I»
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A kollégiumi 
diák szövetség

it már több ízben megírtuk, ;i debreceni 
.vium volt diákjainak országos szövetsége 
, hó 6-án ;' kul meg. Május 5-én este 8 
>r ismerkedés lesz, 6-an délelőtt isten- 
let a Nagytemplomban 9 órakor. Fél 11 
tr alakuló közgyűlés a Kollégium udva- 
;• délben 1 órakor társas ebéd. Az elü­
tő bizottság április 18-án délután 5 ■*»ra- 
iilést tart. amelyen megáll ipitja az ala­
kú/, gyűlés részletes programját és inog­

na az elszállásoló és fogadé) bizotts i- 
ii. Már most felkéri az előkészítő bimtí- 
a Kollégium helyben és vidéken lakó ’ olt 
mdékeit a szövetségbe való belépésre és 
Ülésen, valamint az ebéden való részvé'cl 
leütésére. I aggyujtő iveket a vei. főglmn.i- 
1 igazgatósága készségesen bocsát remlcl- 
■ src, ahol a további felvilágosítások is meg­
látok.
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Szeles, hűvös l<lő
A Meteorológiai Intézet jelenti: Az 

északnyugati nagy légnyomással kap­
csolatos hideg légáramlás eljutott Fran­
ciaországba és Középen répába is és az 
igy keletkezett jelentékeny hőmérséklet 
különbségek a depresszió feltűnően erős 
kifejlődéséhez vezettek. Ennek a de­
pressziónak egybeolvadt kettős cent­
ruma ma Lengyelország felett vau. de 
hatásköre kiterjed Európa túlnyomó re­
gére. Hátsó oldalán Németországban a 
hőmérséklet ismét a fagypontra stilyedt 
le és sokhelyütt havazik.

Hazánkban is a megélénkült szelek­
kel és országos esőzéssel kapcsolatban 
hűvösebbre fordult az idő. A hőmér­
séklet tegnap még jóval magasabb vö t 
a normálisnál és Szegeden a 25 fok vc,- 
siust is elérte. At eső tulnyomőrészben 
5—Ki miliméter között váltakozott.
1 egkevescbb esett a Dunántúlon.

Déli hőmérséklet Budapesten 10 
C fok-

Jóslat: Változékony szeles cs igen 
hűvös idő, az eső csökkenésével. Fagy- 
veszély. . .

Versenytávgyalások
Legutóbb az alább irt munkákra a következő 

határidőkre irtuk ki versenytárgyalást:
Elemi iskola építése Nyirmadai görög katli. 
egyház 1928 április 19.

Elemi iskola és tanítói lakás építése, Ujleta 
M. kir. állami ép. hiv. Berettyóújfalu 1928 áp­
rilis 20.

Egy artézi kút fúrása. Biharvármegye alisp. 
1928 éprilis 20.

Ruhaszállitás, Hódmezővásárhely város 1928 
április 27.

Cipő és csizma szállítás, Debrecen sz. kir 
város 1928 április 28.

Épiilet.iavitási munkák Hajduszovái község 
1928. április .30.

Kőzkórliáz bcreiiedezés Biharmegye alispánja 
1028. május 5.

A fővárosi ellenzék obstrukciója ma 
teljes sikerrel ért végett

Budapest, április 17.
Ismeretes- Itogv a fővárosi közgyűlés balol­

dali partial hetek óta elkeseredett küzdelmet 
folytatnak a jobboldali pártokkal a- Egyesült 
VY,városi Takarékpénztár átvétele miatt. A 
jobboldalt pártok ugyanis oh un feltétellel akar­
óik megvásárolni ezt a esőd széléit álló hité- 
zetet a főváros közönsége számára, amely 
rendkívül súlyos terheket ielenieii vollna 
Budapest minden lakájára. A hetekig iaito 
obstrukció után ma végre megegyezés jött

létre a íövárosi pártolt között. A .u,. ,c„.czé 
száz sz ízalékban a baloldal gyözehiKt lelett«.

r..,/ifim a Benz nlezeti mert a megess e/.es */x\m
Központ teli1 s mértékbe,, .garantaha az át­
veendő intézet aktíváit és rassz,vau. vzuikhul 
az intézet átvétel nem nyolc, hanem aap&tt -
millió pengőbe kerül. ,

\ baloldali ellenzék gerinces, megalktix ist 
nem isaicA, állásfoglalás., tehát <• millió pen­
gőjét mentette meg Budapest adózó polgársá­
gának.

Az olasz és a magyar nemzet örök barátságban, egymással 
karöltve keresi a jövő boldogulásának Htjait, mondta 
Bethlen gróf az olasz képviselők tiszteletére adott lakomán

... ...... 'ill.iii .. vih.ebán..ni ala t. de loYUgiítsBudapest, április 17 
Az egységes párt ma este a Bír. apestre ér­

kezett olasz képviselők tiszteletére lakomát 
rendezett. A miniszterelnök hosszabb pohár- 
köszöntőben méltatta a magyar-olasz ba­
rátság nagy jelentőségét, maid beszédét a kö­
vetkező szavakkal ieiezte be.

.... Amikor én Önöket e percben a magam 
és a magyar kormány, az öt támogató pártok 
és a magyar nemzet nevében szeretettel üd­
vözlöm, azt kiváltom, hogy találják otthon ma­
gukat a magyar fővárosban, mert olyan háru­
lok között vaunak, akik az egész olasz nem­
zet barátságára a legnagyobb súlyt helyezik. 

\j. olasz és a magyar nemzet egymással

szemben állott a világháború alatt, de lovaglás 
ellenfelek voltak mindketten és kölcsönösen 
tiszteltük egymást, mint ellenfelek i-. Az a bé.xe. 
amelyet az olasz nemzettel kötöttünk, teljes 
és igazi béke. Közöltünk a harc keserűséget 
nem l ágyon. Most pedig övök barátságban 
egymással karöltve, egymás oldalán kiváltjuk 
keresni a két nemzet lövő boldogulásának út­
jait.

Az Önök megjelenése e helyen bizonyi- 
teka. hogy ezt akarja nemcsak a két kormány, 
ezt óhajtja mindkét nép, sőt mi több, ez hé­
végiéit tény, mert megpecsételte a két nép 
akarata.

A mIomícíó és a biztosítottatok
Bid la pesti jelentések nyomán a napokban 

in számoltunk arról, hogy egyes biztosító in- 
tvzcíek rövid utón. saját hatáskörükben kiván- 
iák a törvényben előirt 5 százalékos valori­
zációt megoldani. \ tudósításban szelepeit az 
,..z in formáé ió is, bogy egyes nagy biztosit > 
intézetek el akarják gáncsolni ezt az akciót. 
A Phönix életbiztosító társulat magyarországi 
igazgatósága a sajtóban erre vonatkozóan 
megjelent cikkekkel kapcsolatban arról \Ma­

de VM
biz tositö- 

. lehet el 
v.relmitásának tekinteté 

I ;";i\.é p keretien ál leszö 
. ama kötelezettségét.

száza
tehát saját való-

Gyp: Az örök bakfis
A Debreceni Független Újság uí folytatásos 

regénye pénteken kezdődik

g.Dsitja fel a köz 
'á ima sav mk la/zött 
len tét a valorizá1 
ben. hiszen a tői­
vé:'! a társa:-ág- 
hogy 1934-ig j"' 'u h 
kát íiiggetiei.iM min.'cut 
rizáciőr, kö:e!e . i• ég- "F > ae;\ saganü is, 
létesítendő közös alapra befizessék. Tény 
!](,;_ y :1 t '• r> e-ágok ös m. sscge képviseletének 

I „Bios/“-nak kebelében tanácskozások foly­
nak a tekinti.then. !mgy miképpen lehetne 
. ég, ehanási ma -Pássá! kapcsolatban a tör 
v éu\ intencióinak '• ’n •; betartása mellett egy 
olyan megoldást találni, amely lehetővé tegye 
a társaságoknak, hogy a biztosítások felérté* 
i,ei sé:vk esetleg elő!-Iá lebonyolításával meg 

érjék a feleknek az életbiztosítás intv/mé- 
c iránti bizalmát, ami morális ellenértéké 

a ne azoknak a salvos áldozatoknak, a;nc- 
!veket a törvény a társaságoktól megkövetel.

!’/ a híradás bizonyára megnyugvást log 
’ ölteni az érdekeit közönség körében, mert 
arra vall, hogy a biztosi tó társaságok egyet­
értésben kiváltják :t kérdést megoldani. Ez a 
megállapítás terme-zc te sen az Első Magyar 
Biztositó Társaságra is vonatkozik, amely az 
elterjedt hírek kel szemben szintén hive a gyors 
és knláns lebonyolításit valorizációnak, ami 
annál is valószínűbb, mert épen a társaság 
elnöke. Telcszky dános felsőházi szereplésével 
.Hittana elfogadásra azt a javaslatát, hogy a 
karitativ valorizáció keretébe bevonatnak a 
oiztositottaknak ama csoportjai, amelyek a 
legsúlyosabban sínylették meg a biztosítások­
nak az állampapírok devalvációjából eredő el­
értéktelenedését. Ar EVi Magyar elnöke volt 
tehát az, aki a kormányt fegyelme/tut tv köte­
lességére a biztosított telek érdél éhen.

Csütörtöki számunkban lezárni Elynor Clyn 
„Öl év múlva“ című érdekfeszi lő regényének 
közlése. Bátran megállapíthat iuk, hogy lapunk 
oh ásói méltányolták azt az áldozatot, amelyet 
v regén v kiadásának és ü nah vasának megszűr- 
'V-..V jelentett számunkra, mert mindvégig álta- 
ános érdvkhídéssel oh isták a \ ibicuirü angol 
irónö nagyszerű írását.

A Debreceni Független Újság pénteki szá­
mában ni regény közlését kezdi meg. Ez a 
regény is először a Debreceni Független Lj- 
ságl.an iát magver nyelven napvilágot dr. Eb.r 
i ászló mesteri fordításában,, elképzelhető tehát, 
hogy lapkiadóvállalatunk ezúttal is jelentékeny 
áldozatot hozott azért, hogy egy izgalmas, vi- 
hvhirit rvgénvt első kézből ismertessen meg 
,i magyar közönséggel.

\ regéi ív írója: <1 y n. A re biv cime: Az 
ni -k bakfis. Gyp ma egyike a világ legolvasot 
tahi- iróine1:. \ magyar közönség eddig meg 
érni pán egyket könyvét ismeri fordítások ré 
vén, azonban a rendkívüli tehetségű írónő cz- 
ideig incgi lent 17 müvét már valamennyi kul 
lurnyehre lvforditouál:. Jellemző a Gyp re­
gények népszerűségére, hegy a kezünkben levő 
statisztikai adatok szerint az Az örök bakfis 
eimii regénye angol nyelven több mint 20 ki­

ad ist én cl. Párizsban e hetekben jelent meg 
a francia fordítás kilencedik kia.-isa. nemet 
nyelven is hat kiadást ért el már ez a regény.

(iyp páratlan népszerűségét a kritikusok 
egyöntetűen annak tulaalouitiák, hogy regényei 
a mai életet tükrözik vissza. A ma. problémáit, 
alakjait viszi írásaiba Gyp. A ma levegője vib­
rál a Gyp-rcgényckbeu. amelyek épen ezért 
nemcsak művészi hanem izgatóan aktuális Írá­
sok. Az örök bakfis című regény például egy 
mai lány életét r.d/oh.t meg utolérhetetlen mű­
vészettel. Annyi mély emberi probléma és 
dvan sok kedves bonyodalom képezi a re­
gény tartalmát hogy sikertelen vállalkozás 
volna a/t néhány 5/óba összefoglalni. Minden 
irodalomszerető olvasónknak el kell olvasni 
ezt a regényt, amely minden bizonnyal már 
az első fejezetek után annyira lenyűgözi az 
olvasót, hogy szinte visszafojtott izgalommal 
várja maid a nap-nap után következő folytatá­
sokat. Az örök bakfis legfőbb varosa épen 
abban rejlik. !mgy ez a regény nemcsak szó­
rakoztató, hanem tanító temlcncGju is és az 

I olvasó a legmelegebb rokonszeuvvel kiséri 
hősnő útját első lép ésélő! a regénv joizii be­
fejezéséig.
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Adatok Debrecen ipari életéhez 
az íparlcstíilet évi jelentéséből

* esmw.

Márton Gyula ss Fia
tavaszi divatujdon ágai

(eltűnést keltenek!

Részletes beszámolóban isniertctliik 
a dercccnl ipartcstiilct köze vili Lsének 
lefolyását.. A közgyűlésnek több igen 
fontos tárgya között igen nagy jelentő­
ségű volt az elöljáróság évi jelentése, 
amely igen értékes adatokat tartalmaz 
a debreceni ipari életről és sok 'bajra 
emsmutat rá, amely a mai nehéz vi­
szonyok között.a debreceni iparosokat 
nyomják. Emellett igen sok fontos és 
aktuális témát is érint, sőt fejteget is .a 
jelentés, amelynek e részeit épen érde­
kességüknél és fontosságuknál fogva 
itt közöljük.

A jelentés n válságos 
helyzetről

A jelentés bevezető soraiban festette 
le az elnökség és az elöljáróság atna 
szomorú helyzetet, amelyben a debre­
ceni iparosság van. amikor ezt mondja:

Szeretnénk évi jelentésünket azzal 
kezdeni, hogy a lepergett év az elmúlt 
évektől eliitőcii kedvezőbb, jobb, keve­
sebb panasszal járó volt. Szeretőén' 
arról jelenteni, hogy iparosaink huh 
zetc lényegesen javult, a munkaalkal­
makban megszűnt a hiány s végre ipa

rostársadalmunk megérte azt az idő 
amikor helyzetének oly szomorú képét 
nem kell festeni.

Am a közismerten súlyos gazdasági 
hely zet nem javult, sőt rosszabb« 
dóit s így iparosaink helyzete is 

kétségbeejtöbbé váll,
A lefokozott igények minden tekintet­

ben láthatóbbakká váltak.
a szegénységet pedig takargatni nem 

lehet.
Testületünk, annak elnöksége és elöl 

járósága jól ismerte a bajokat, jgyeké 
zett is minden lehetőt elkövetni az ipa 
rosok felsegitésére, de \

az általános gazdasági helyzet ez 
évben jórészt lehetetlenné tette 
munkálkodásunk ■ eredményes ki­

használását.
A minden téren megnyilvánuló bajok 

általános panaszkadást váltottak 'ki és 
el lehel mondani, hogy társadalmim 
minden rétege érzi a nyomasztó heh 
zet súlyát,) nincs kivétel kereskedő 
gazdálkodó, hivatalnok és iparos kö 

zött
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Újságot

sárló
irmt-Iy 88,
sziláiba lju

számú
szelvény

Újság
XltÁT.

es ipari 
ekében
nités az egyes 
)tt és lefojyla- 
a vezetőség, 

jtiilet
t arra, hogy 
letöleg állan- 
assa.
numkaalkalma- 
s lépéseket teli 
)s tanácsánál, 
sztériumnál is.

iglalkoztatva 
bbi ágánál is 
az iparosok 
iára.
ipész és a esiz-

laikalmakuak 
teiigödés az, 

ik.
ott óriási mein - 

mellett a kis- 
;égc elvesz, a 
ekkel tnegbir- 
ént következik.

tőkeszegény
rvadnak.
elikcszitő iparo* 
Midőn úgy a ke- 
honvédelmi mi- 

eltcrjesztésiUeii, 
ikra tekintettel 
kát iparosaink-

lem vezetett.
larkamara az al- 
igalakulását ki­

csizmadia al- 
icgalakulása da- 
eni felhivás. sem

(ötélgyártó ipar

[ a teljes iiieg- 
shez. 
agy üzemek mii- 
mely üzemek el- 
áruikkal.
;ég, a hitelezés 
k döntő szere­

tő iparosok árny­
képet mutat, 
is igyekezett se-

;i iotyuin az említett 
■1 kivizsgálására irt­
aikat a nanysyiiis'^11 
közölhettünk, az

nk iparosaink iig>v*"
alap hiányában sem-j 
kel Csali végl'vliatv''1" - 
érelmét Iáinak azon- 
ni, de csakis akkor 
Iliászt támogatni ls

)k ionius és é/dekes
néy visszatérünk.

etísu- 
í L" 
lyoz- 
K ma­
iikkal 
siirii" 
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IZlEÜSii S I Síiül
sérelmezeti üzemek ellen lilább 

\ lilább panaszuk hangzanak cl. meri nem.
megszűnt Heinéin-!:, hímem megerősödve. 

'iíi hilviilve, vigun dolgoznak uz Iparossils ro- 
viisilru.

\ január sv án tartott iiwox nagygyűlésen 
ri, panaszok törül le! és egészen logo-

■ nu mer! a rossz gntdanrsi viszonyok és a 
I-csökkent keresel: lehetőség az iparosokat 
,(iHll:ivíi\ súlyos helyzetbe Iwzitik

\ panaszok arra irányultak, hogy a katonai.
■ j-vsi, rendőrségi, letartóztatás! Intézeti sth. 
ir'ihcl-. ekhen ipari munkák végeztetitek és ma­
gánosoknak is (tisztviselőknek, sth.) dolgoz-

g itnfalr" Ff anl Edtné!
IW'W *W * V * ’w 'w * ■ -- —- T » • -

Óriási részvét mellett te mellék el 
dr Kenézy Gyuládét

Kedden délután temették cl óriási 
részvét mellett dr. Kenézv Gyulán; 
Bársony Lujzát, dr. Kenézy (iyuln 
egyetemi tímárnak, a szülészeli klinika 
igazgatójának feleségét, aki tragikus 
körülmények között vasárnap reggel 
meghalt.

A holttestet még vasárnap folyamán 
kiszállították a Szcntanna uccui római 
katolikus temető kápolnájába, ahonnan

kedden délután bárom órakor temettek. 
Óriási gyászoló közönség jelent meg a 
temetésen s a virágok és koszorúk 
özöne hárította a koporsót. Ott voltak 
a család tisztelői, barátai, az egyetemi 
tanári testület tagjai majdnem teljes
számban. . .

A gyá- /szertartást fényes papi se beil­
lettel dr. Lindenberger János após. ni 
holvnöit végezte.

Los! ült** 
uek ellen
cinek ipari telkei, 
més ;i követkéz*1

Lezuhant a padlásról és
agyrázkódást szenvedett

Bíró Nándorné Simonffy u. 15. szám 
alatti lakos kedden este 7 órakor a pad­
lásra ruhákat akart felteregetni. A pad­
láslépcsőn azonban a lába megcsúszott 
és lezuhant, fejével lefelé esett le a pad­
lás feljárójába és olyan szerencsétlenül, 
hogy agyrázkódást szenvedett. A men­
tők' részesítették első segélyben a sze­
gény asszonyt és kiszállították az egye­
temi klinikára. Az állapota nagyon sú­
lyos. Eszméletlenül fekszik és kevés, a 
remény a felépüléséhez. — A vizsgálat 
megindult annak megállapítására, hogy 
kit terhel a felelősség.

Elitéit a bíróság 
egy gondatlan kocsist

l)eúl: Ferenc kocsis tavaly télen a Barna 
uccából sebes ügetésben hajtotta ki kétlovas 
szekerét a Hunyadi uccura és az ucca torko­
ltában nekirohant az éppen arra haladó villa­
mos kocsinak. A szekéren ülő Sütő Imre 
gazdálkodó Iáivá a veszélyt, az összeütközés 
pillanatában kiugrott a szekérből es olyan sze­
rencsétlenül zuhant a kőre, hogy nyolc napon 
belül gyógyuló sérülést szenvedett.

A debreceni törvényszék kedden délelőtt 
vonta felelősségre a kocsist és gondatlanságból 
okozott testisértéséíi 60 pengéi pénzbüntetésre 
ítélte. Az ítélet jogerős.

A égy évi dologház 
lopásért

Rolkó Imre napszámos állt kedden délelőtt 
a debreceni törvényszék előtt. Az volt ellene 
;• vád, hogy a múlt év őszén betört 7.avtn zki 
János hajdúböszörményi gazdálkodó tan> ájába 
és 20 millió korona értékű ruhaneműt ellopott 
és a lopott holmikat Tiszaesegén értékesítette. 
A tárgyaláson kiderült, hogy Rolkó tengen- 
Iüreshez szegődött a gazda tanyájára és miv, 
ott dolgozott, alaposan kikémlelt mindent és 
meg az iránt is többször érdeklődött, hog\ 
járnak-e gyakran azon a környékén csendőrök. 
Azt felelték neki, hogy nem szoktak, mivel 
gonosz emberek nem jártak évek óta a ta­
nyák közt.

A tengeritörés után néhány napra Rolkó, 
aki már ismerte a helyszínt és tudta, hogy mi­
ivé n időben nincs a tanyán a gazda, betört 
késő este a lakásba, amelyben csak a gyei - 
inekek aludtak és mindent elvitt, amihez csak 
hozzáfért.

\ betörő a tárgyaláson beismerte a lopást 
és nyomorával védekezett. A bíróság Roiko 
Imrét négy évi dologházra ítélte a betöréses 
lopásért. Az Ítélet jogerős.
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Gyászrovat
Szabó Lászlóné 62 éves, római kato­

likus. Temetése e hó 18-án, szerdán, dél­
után 4 órakor lesz a Szent Anna uccai 
római katolikus temető kápolnájából.

Záhonyai Alajos 70 éves, római katoli­
kus. Temetése e hó 18-án, szerdán lesz a 
Szent Anna uccai római katolikus temető 
kápolnájából.

Háhn Pál né 23 éves. Temetése e hó 
18-án, szerdán délután 3 órakor lesz a 
Bozzay-telep, Csóka Pál ucca 11. számú 
gyászházból.

Eszenyi Lacika 2 éves, református. 
Temetése e hó 18-án, szerdán délelőtt 10 
órakor lesz a Régi téglavető ucca 154. 
számú gyászháztól a Hatvan uccai teme­
tőbe.

Csépán Esztike 22 éves, római katoli­
kus. Temetése e hó 18-án, szerdán lesz az 
Erzsébet ucca 115. számú gyászházból a 
Szent Anna uccai temetőbe.

Még mindig nem lést eszméletre 
a Kígyó uccai tragédia két áldozata

A Kígyó uccai tragédia két áldozata 
a debreceni egyetemi klinikán még min­
dig eszméletlenül fekszik.

Beszállításuk ideje óta egy percre sem 
nyerték vissza eszméletüket és semmi 
javulás nem észlelhető az állapotuk­
ban.

Riskó Andrást és feleségét nagyon 
sokan akarták meglátogatni kedden a 
klinikán, de az orvosok senkit sem bo­
csátottak a betegek ágyához.

Kedden Ilire terjedt, hogy a vagyoni 
okokon kívül a szerelemféltés is alapo­
san közre játszott a véres tragédia elő­
idézésében.

A híresztelés szerint a fiatal asz 
szónv a napokban felutazott a fő­
városba és vele utazott egyik tá­
voli rokona, egv fiatalember is.

A férje ezt megtudta és azt hitte, hogy 
a fiatalember udvarolt a feleségének es 
ezért magához hívta és szemrcliátiv.t -J 
tett neki a végzetes eset előtt.

Értesülésünk szerint az a fiatal ro­
kon. aki {elkísérte a fővárosba az as­
szonyt. kedden délután megjelent a kli­
nikán és látni akarta az asszonyt,_ de 
nem engedték őt sem be a kórte­
rembe.

Drámai jelenetek közt exhumálták 
Nagy András holttestét, akiről azt 

hiresztelték, hogy megölték
Nagy András 92 éves Ondód 42- szám 

alatt lakó gazdálkodó egy hónappal ez­
előtt meghalt. A fiai az öreg gazdálko­
dót a Nyíl ucca 100. számú gyászháztól 
temették cl a Kossuth uccai temetőbe.

A temetés után azt kezdték beszél­
getni, hogy nem természetes _ halállal 
halt meg a 92 éves gazdálkodó, hanem 
agyonverték és a koponyáját zúzták 
szét.

A szóbeszéd eljutott a hatóságokhoz 
és igy indult meg a vizsgálat, melynek 
során elrendelték az exhumálást. 1 h • 
Prcineszbcrgcr Jenő vizsgálóbíró jelen­

létében ásták fel a négy héttel ezelőtt 
eltemetett gazdálkodó sírját.

A holttestet dr. Orsós Ferenc egye­
temi tanár boncolta fel és megállapítot­
ta, hogy halált előidéző sérüléseknek a 
nyomát nem lehetett felfedezni, mely 
szerint Nagy Andrást megölték volna 
nem bizonyult valónak.

Az exhumálásnál szív tépő jelenetek 
játszódtak le. A gazdálkodó fiai sirva fa­
kadtak. mikor kiásták édesapjuk ko­
porsóját és zokogva hangoztatták ár­
tatlanságukat.

Egy riasztó pisztollyal tartotta rémület­
ben és zsarolta az ondód! tanyák népét 

egy fiatal legény
Bányai Sándor gazdalcgénv 5 nappal 

ezelőtt bejött a városba a Bellegelő 
268. számú tanyáról, ahol lakik ^ és 
Réthy Kálmán Nyugati uccai termény­
kereskedőtől

3 darab váltóra 400 pengőt vett fel.
A váltókon a nagyapja neve volt alá­
írva és a kereskedő a vagyonos embct 
aláírására kiadta a pénzt.

A legény a 400 pengőt zsebre vágta 
és még aznap 160 pengőt elmulatott. 
Részegen kiment az Ondódra, de nem 
mert bemenni a tanyába, hanem egy 
földkunyhót ásott magának a tanyától 
messze és négy napig onnan járt élel­
met zsarolni a közeli tanyákba. Debre­
cenben vásárolt egy riasztó pisztolyt 15

pengőért és azzal rémitgette a tanyák 
népét.

Senki sem mert a búvóhelye felé 
közeledni, mert azt hitték, hogy 

igazi fegyverből lövöldöz.
Bányai Sándor kedden délután végre 

megunta a betyárkodást és bejött ,i v á- 
rosba, a pályaudvarra ment és _ épen 
jegyet akart váltani a román határhoz, 
mikor egy rendőr elfogta.
Bányai beismerte, hogy ki akart szök­

ni román megszállt területre és beis­
merte azt is, hogy a nagyapja nevét ő 
hamisította rá a váltóra. Bányai Sán­
dort szerdán délelőtt fogja kihallgatni 
részletesen a rendőrség.

«6» a e, A »t* 4* w »V w
galmi adó bevételek pótlásáról gondos­
kodjék, mivel ez lényegesen megcsökkent 
bevételekkel különben elvállalt kötele­
zettségeiknek a városok nem tudnak meg­
felelni.

Nagy károkat okozott 
a keddi szélvihar

Kedden egész nap hatalmas szélvihar 
tombolt Debrecenben és alaposan meg­
tépázta a tetőket. Különösen a külső­
vé gi gyengébb építésű házak szenvedtek 
sokat a s/el ostromától. A szel eteje 
megbontotta .a h. zak vakolatot és estik 
ngv szórta a tctöcsvrcpcket nem kevés 
veszélyére az uccukon járóknak. Még 
a város belső területén is dobálta a cse­
repeket a szél és sok nagy hirdetési 
táblát le kellett szerelni, mert a szél le­
tépte volna a falról.

Szerencsére komolyabb sérülést nem 
okozott sehol az omló vakolat és repülő 
cserép.

Estére a szél ereje alább hagyott, de 
az éjszakai órákban ismét erőre kapott 
és kegyetlenül süvöltött a népiden uc- 
cákon.

«S'*'«3 -

Az egyetemes konvent
megkezdte tanácskozásait

Budapest, április 17.
A magvar református egyház legfel­

sőbb kormányzati szerve az egyetem 's 
konvent ma megkezdte ezévi tanácsko­
zásait. Az illést Dókus Ernő világi elnök 
nyitotta meg, majd Baltazár Dezső püs­
pök egyházi elnök mondott imát, el- 
parentáita Degenfeld József gróf el­
hunyt főgondnokot, mint világi elnököt 
s azután meleg szavakkal köszöntötte 
az uj elnököt, Dókus Ernő főgondnokot.

Megválasztották a konvent! jegyző­
ket és a konvent! bíróság tagjait, majd 
Tisza István gróf és Darányi Ignác 
szobrára ezer-ezer pengőt szavazott 
meg a konvent.

Benedek Zsolt konventi tanácsos be­
jelentette, hogy a kormányzó engedélyt 
adott az országos törvényhozó zsinat 
összeillésére.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalban 

április 17-én a következő bejelentések történtek:
Születések:

Katona Sándor fm. leány Erzsébet: Pásti 
kínos kisbirtokos fái László: Végit Béla máv. 
lakatos leány Irén; Kozma Mihály ím. leány 
Inna: Varga Gábor fm. fin Gábor; Mészáros 
Sándor csizmadiamester leány Mária: Meefi 
Ferenc fin Ferenc: Szilágyi dános npsz. leány 
Ilona.

Halálozások:
Sziics István ref. 3 hónapos Pártk 121; dr 

Kenézy Gyuládé r. kath. 62 éves Egyetemi 
klinika; Oszvald Ferenc r. kath. 77 éves Víg­
kedvű M. u. 29; Kraszttla Ignác r. kath. 26 
éves Hadházi ut 9; Eszenyi László ref. 23 
éves Téglavető 154: Somogyi András ref. 61 
éves Kishegyest ut 40; Záhonyai Alajos r. kalb. 
70 éves Luther ti. 5;

A városok tiltakoznak a rendőrségi 
kiadásokkal való megterhelés ellen

Budapest, április 17. A magyar vá 
rosok országos kongresszusának állandó 
bizottsága ma.délelőtt Krakkcr Kálmán 
alclnök elnöklete alatt Budapesten a vá­
rosháza tanácstermében ülést tartott, me­
lyen csaknem teljes számban megjelent 
polgármesterek azt a törvényjavaslatot 
tárgyalták, mely az államrendőrség kiadá­
sainak 20'; -a erejéig hozzájárulást akar 
szedni a városoktól.

Egyértelmülcg megállapították, hogy 
azok a jövedelmek, amikre a városok ház- 1 
tartása legfőképpen alapittatott, mint a I 
kereseti, forgalmi adó stb. csökkenő ten­

denciát mutatnak és mégis újabb terhe­
ket akarnak a városokra hárítani.

Vásáry István dr., debreceni polgár­
mesterhelyettes indítványára elhatároz­
ták, hogy

ez ellen tiltakoznak és felkérik a vá­
rosok országgyűlési képviselőit, va­
lamint felsőházi tagjait, álljanak 

pártjára a városoknak.
Elhatározták a városok kiküldöttei 

hogy a cementgyárak karteljc ellen or­
voslást keresnek a kormánynál, továbbá, 
hogy felkérik a pénzügyminisztert, hogy 
a fázisrendszer folytán megcsappant for-

MEGHIVÓ.

Magán- vagy üzleti ügyekbeni utazások 
alkalmával
BUDAPESTEN
a legkellemesebb otthont nyújtja a 
legelőnyösebb feltételek mellett a keleti 
pályaudvar érkezési oldalival szembe» leví

GRAND HOTEL
I» A 11 K

NAGYSZÁLLÓDV
Budapest, Vili , Baross tér 10. sz., mert
20°o engedményt kap,
mint ezen lap előfizetője olcsó szoba­
árainkból,
100o t-ngtMlmónyl kap
olcsó éttermi árainkból. (kitűnő hár.i 
konyha.)
5 inaiig fit megtakarít
autólaxi kö tséget, mert gyalog átjöhet 
egy perc alatt a pályaudvarról Nálunk 
olthon érzi magit1. Elsőrendű kis/o'gá ás, 
szigorúan családi jelleg. Saját éfdeko ezen 
előnyök folytán, hogy okvetlenül ná­
lunk szál jon meg. Előzetes szobameg. 
rendelés ajánlatos. Uj telefonos szobák.
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A városi muzeum átköltözött

kultúr­
terme-

zte-

Iluszonhároin th ' használt rv<i hajlékát 
elhagyva átköltözött a városi múzeum a Dcri- 
inuzeumba, ahol tanácsi határozat s'vrim a 
rendezés megkezdéséig ideiglenesen a 
ház földszint jót, a kiállítási és előadó 
két, a raktári és hivatali sz illákat, nu 
pince egy részét iogl.dta el. Nem számi! 
közművelődési könyvtár anyagát, amely«. 
l:csedi István diákjaival már eléhh átkölt 
t--tt, több mint -ötvenezer darab szak- és kézi­
könyv, kézirat és oklevél, erem és régiség, 
festmény és szobor, fénykép és negatív Ívmez. 
iparművészeti és néprajzi tárgy becsomagolása 
előzte meg a nagy !u reolkodást. h hatalmas 
tömeget a Csokonai-kör szintén átköltöztetett 
könyv- és ercklyegyü.itv.ménye is növelte. Két- 
százharminc kisebb-n gyobb láda kellett a cso­
magoláshoz. Mig az i'slori hatilmas urnákat 
és a remekbe készült célircmiszerbeli szép kor­
sókat, kantákat, tálakat, jóval többet száznál, 
két ember harmadíél napig hordta át ru lakra 
erősített ládában, a képtár féltett festményeit

>zeüren:
holmik 

vállalat 
1 ül ássál \h 
magolás m 
kevés meg 
\ tit-ilV

j költsége 
iiIlik huszoi

tását. or- 
lisztviscl’ 
Mától to

, t;
;va már 
igazgat«'

.■ tizenkét markos diákja kez- 
, uagx darab tárgyakat, a hu- 
vkei. tárlókat úgy a ládákba 
ti pedig Hevlltmaim és Tár-a 

üvlváz tarszekereken lius/on- 
11te át az tij helyiségbe. 
Harcias 17-én. szombaton kvz- 

s/akitással teljes négy hétig 
szállítmányok április ls-aii 

ív. iirdekes hogy a csórna- 
- pontosan annyi időt vett 

v azt a muzeum igazgató- 
kD -'.áivitásámU tervezte volt, 
de napot. \ nicnka irányi­
ét a ‘••rtvneti osztály két 
e > 4 •!! 11 i! k a s segítségével.

nemcsak a közművelődési 
sága. liánéin a városi nitf-

hivatala is a l>ér található.
et koilegi

homlokzatát

Dávid István dr Ítélőtáblái bíró tart előadást 
az Ügyvéd Szövetségben

A debreceni Ügyvédszövetség számos alka­
lommal bebizonyította, hogy hivatása magas­
latán áll, amikor előadássorozataival Debrecen 
jogásztársadalma elé olyan előadókat állított, 
akik országos viszonylatban is a legszámot­
tevőbb, legkiemelkedőbb jogászok s olyan jogi 
elmék, akiknek igen sokszor egy-cgy modern 
törvényalkotást köszönhet a magyar törvény­
könyv.

Ez előadássorozatban kiemelkedő esemény 
lesz a legújabban, e hó 20-án pénteken tartandó 
előadás, amelyet Debrecen jogászvilágának és 
a bírói karnak egyik kiváló, nagy jogásza: 
Dávid István dr. ítélőtáblái bíró tart meg az 
Ügyvédszövetség felkérésére. Mindenki tudja, 
hogy Dávid István dr. ragyogó jogi elme, ki­

válóan nagy tudása magán és kereskedelmi 
jogász, akinek nagy jogászi tudása és fényes 
tehetsége iránt minden jogászember nagy el­
ismeréssel és tiszteletiéi \ iscltotik. Előadásá­
nak viliié: „Jogrend, dogma, dogmatika lesz. 
A rendkívül érdekességé vs különösen nags 
értékű jogtudományi előadás iránt mar is a 
megérdemelt rendkívüli érdeklődés nyilvánult 
meg úgy a bíróságok mint az ügyészség, a 
hadbíróság, az egyetem é< az ügyvédi kar ré­
széről.

Az előadást Dávid István dr. 20-án pénteken 
este iél hét órakor tartja meg a vármegye- 
háza dísztermében. Az. előadást követően este 
8 lírakor az Arany Bika üvegtermében barát­
ságos vacsora lesz étlap szerint.

Kettős bizottság tárgyalta 
a burkolási ügyeket

Debrecen város jog- és pénzügyi bi­
zottsága és közlekedésügyi bizottsága 
kedden délután együttes ülést tartott a 
pénteki rendkívüli közgyűlés tárgyainak 
előkészítésére. Azaz együttes ülést tar­
tott volna, de amikor dr. Vargha Elemér 
tb. főjegyző megnyitotta az ülést, a köz­
lekedési bizottság tagjai közül senki sem 
volt jelen s igy meglehetős derültséggel 
fogadták, valahányszor az előadó bizott­
ságoknak szólította az egyedül képviselt 
jog- és pénzügyi bizottságot, mindaddig, 
amig aztán a közlekedési bizottságból is 
be nem szállingózott néhány tag.

Kipróbálják a biíumacot
Borsos József tb. tanácsnok terjesz­

tette elő a burkolatozási programmnak 
az aszfaltozással kapcsolatos ügyeit. El­
mondotta, hogy a tanács bizottságot kért 
fel, amely Pestszentlőrinc és Szentendre 
határában megszemlélte a bitumac és a 
topeka burkolatokat. Ismertette a bizott­
ság jelentését, amelyben mint már
megírtuk az van, hogy

a topeka és a bitumac burkolat ott 
192G-ban készült, jó állapotban van 
s bár esett az eső, a lovak nem csúsz­

tak rajta.
Rámutatott arra, hogy a Széchenyi uccai 
és úti lakosok beadvánnyal fordultak a 
városhoz, azt kérve, hogy az uccájukat, 
illetve Útjukat ne kővel, hanem aszfalt­
tal burkolják a portalanítás szempontjá­
ból. Van egy beadványa a Magyar Asz­
falt RT-nek is, amelyben azt hangoztat­
ja, hogy a topekának spramex-el való be­
vonása felesleges óvatosságból történt. A 
beadványban kijelenti a részvénytársa­
ság, hogy az eredeti ajánlattal szemben 
hajlandó a bitumac egységárát a topeka 
egységárára, 20.20 pengőre leszállítani. 
Beadvánnyal fordult a városhoz az Agri- 
kultura RT. is, amely annak idején cc- 
mentmakadámra tett ajánlatot és megma­
gyarázza, hogy az ajánlata hat és féléves 
hitelezésre szólt. Az előadó megjegyez­
te, hogy a ciklopsz helyett valóban meg­
felelőbb lenne a cementmakadám, de 
azok az uccák, amelyeknél ez szóba jö­
hetne, már vállalatba vannak adva.

Javasolta, hogy a Széchenyi uccát és 
utat, valamint a Piac uccát topckával 
burkolják, hat centiméter vastagságban, 
20 centiméteres betonalapon, a Libákért 
uccát és a Csemete uccát szintén topeká­
val. de 5 centiméter vastagságban, 15

aszfaltburkolatot lehet tartani, ezért a 
város belsejében csak ez ajánlatos. A 
cementmakadám csak külső útnak felel
meg. ,

fóna István: A Széchenyi utón pio- 
báljuk meg a bitumacot, mert a polgár- 
mester ur szerint ezé a burkolaté a jövő.

Magoss György dr. polgármester. Az 
a baj, hogy erre nem adtak egységárat.

A bizottság végül is azt javasolja a 
közgyűlésnek, hogy a Piac uccát, a Szé­
chenyi uccát és utat, a Libakert, Cseme­
te, Ajtó és Damjanich uccákat topekával, 
a Pacsirta uccát pedig bitumac-kal bur- 
koltassa.

Megépítik az egyetemi utat
A tudományegyetem tanácsa azzal a 

kéréssel fordult a városhoz, hogy az 
egyetemi sporttelephez vezető sestakerti 
utat sürgősen burkoltassa ki, mert június 
2-án országos ünnepély keretében avat­
ják fel az egyetemi sporttelepet. Ennek 
az útnak a burkolása topekával van elő­
irányozva s a 3.400,000 dolláros kölcsön­
ben 558,000 pengővel szerepel. Most csak 
egyik szakaszának a burkolásáról volna 
szó. ami 181,000 pengőbe kerül. A költsé­
get egyelőre a másfélmillió dolláros köl­
csönből fedeznék, illetve előlegeznék a 
vásárcsarnokra szánt összegből.

A bizottság ilyen előterjesztést tesz a 
közgyűlésnek.

Gyalogutat kér a szanatórium
Geszti József dr., az Auguszta szana­

tórium igazgatója arra kérte a várost, 
hogy az egyetemi klinikáknak az oldalán 
a szanatóriumhoz vezető gyalogutat sala-

koztassa ki, mert a ciklopszburkolaton 
gyalogosan nem lehet közlekedni, a kli­
nikák kerítése mellett vezető ut pedig 
sáros időben járhatatlan. Borsos József 
tb. tanácsnok szerint a salakozás nem 
sokba kerülne, 855 pengőbe, de szerinte 
valamilyen végleges burkolatot kellene 
oda csináltatni. Egyméteres betonjárda 
7200. Klinkcr-tégla járda pedig 12.096 
pengőbe kerülne.

Magoss György dr. polgármester: A 
nyáron már lesz Klinker-téglánk, én ab­
ból csinálnám meg.

Markovits Elemér dr.: Inkább a vas­
úti töltés másik oldalán kellene végleges 
járdát készíteni a szanatóriumhoz, hi­
szen azon az oldalon tervezik a villasort 
is.

A bizottság egyelőre nem döntött az 
ügyben, hanem megvárják azt az időt, 
amikor Klinker-téglája lesz a városnak.

Próbaburkolat készül 
a Szoboszlai utón

Kardosa Iván gyáros próbaburkolat 
készítésére kért engedélyt. — Előadja, 
hogy a félig kiégetett mészhomokkő­
téglát bituminnal itatja s ez állítása sze­
rint kitűnő, kompakt burkolat. A bizott­
ság javasolja a közgyűlésnek, hogy a 
Szoboszlói utón 500 méteres szakaszon 
engedélyezze a próbaburkolat készítését, 
azzal, hogy a város azt két év múlva csak 
abban az esetben veszi át négyzetméte­
renként 12.50 pengős egységáron, ha a 
burkolat beválik.

Ezzel a jog- és pénzügyi és a közle­
kedési bizottság közösen tartott ülése 
véget ért.

A görögországi magyar követ sikkasz­
tással és hűtlen kezeléssel vádolt egy 

ny. ezredest és egy nagybérlőt
Érdekes tárgyalás a debreceni ítélőtáblán

centiméteres betonalapon. Ez kerül 20.20 
pengőbe négyzetméterenként. Az Ajtó, 
Damjanich és a Pacsirta uccák burkolá­
sára nem tett javaslatot, ezt a bizottság 
véleményére bízta.

Magoss György dr. polgármester meg­
jegyezte, neki az a nézete, hogy a Dió­
szegi utat kell majd cementmakadámmal 
burkolni,

a belvárosban azonban nem akar 
porfészket csinálni.

A bitumacra vonatkozólag előadta, hogy I 
az olyanforma burkolat, mint a cement- j 
makadám, csak a kavics nem cementtel, 
hanem bitumac-kal van kiöntve.

Borsos József tb. tanácsnok: Hát leg­
egyszerűbb volna a topeka.

Miszti Károly dr. főügyész: Ki kelle­
ne próbálni a bitumacot is.

Balog István: Mi megnéztük, nincs 
nagy különbség a topeka és a bitumac 
között. A tetszésünket leginkább meg­
nyerte a szentendrei bitumac. Ott emel­
kedés van, de a lovakat nem láttuk csúsz­
ni. Azt szeretné, ha a Széchenyi utat és 
a Pacsirta és a Damjanich uccákat bi­
tumac-kal burkolnák, a Széchenyi, vagy 
a Kossuth uccát aztán lehet topekával. A 
bitumac megfelelőbb a jószágnak.

Borsos József tb. tanácsnok: Csak­
hogy nincs ajánlatunk bitumac burko­
latra, meglevő makadámra csinálva.

Balog István: Szeretné, ha a műszaki 
ügyosztály az útépítéseket fokozottab­
ban ellenőrizné munkaközben. Az asz­
faltburkolatnál ősszel homokolni kelle­
ne.

Radó Rezső dr.: Tapasztalataink sze­
rint lényeges különbség nincsen a tope­
ka és a bitumac között, a pestszentlőrin­
ci útnál nem is lehetett észrevenni a kü­
lönbséget.

Nekünk itt Debrecenben elsősorban
hézagmentes burkolatra van szüksé­

günk,
mert az nem sáros, nem poros és ez 
egészségügyi és szépészeti szempontból 
nagyon lényeges. Teljesen tisztán csak

A debreceni tábla Per/éssy-tanácsa 
kedden délelőtt kezdte meg a tárgyalást 
abban a bünpörben, amelynek a vádlott­
jai Körmendy Ékes Károly nyugalma­
zott huszárezredes és Takács István 
nagybérlő, akik ellen az ügyészség hűt­
len kezelés és sikkasztás miatt indította 
meg az eljárást. A sértett Moldoványi 
Sándornak, Magyarország görögországi 
követének a felesége. A vádat dr. Alt­
dorfer István ügyész képviselte, Kör­
mendy Ékes Károly védelmét dr Polónyi 
Dezső, a hírneves budapesti ügyvéd látta 
el. A második vádlottat dr. Payer Dezső 
védte. A tárgyalásra megidézett tanuk 
nagyrésze cseh megszállt területi lakos, 
köztük van dr. Groszschmidt Géza kas­
sai ügyvéd is, aki a cseh szenátusban a 
magyar párt egyik képviselője.

A vád
Az érdekes bünügy előzményei még 

1919-re nyúlnak vissza, amikor elhunyt 
Kassán Bodnár Zoltán földbirtokos, aki 
után nagyon értékes ingóságok, antik 
bútorok, művészi, régi ezüst tárgyak ma­
radtak. Bodnár Zoltán végrendeleti vég­
rehajtójául Körmendy Ékes Károlyt ne­
vezte meg, akit megbíztak az örökség ke­
zelésével. A Bodnár-vágyon általános 
örököse Moldoványi Sándorné, Bodnár 
Zoltán testvére volt. Moldoványi abban 
az időben Svájcban teljesített diplomá­
ciai szolgálatot és csak később vették át 
a vagyont Kassán. Bodnár Zoltán halála 
után évek múlva Moldoványi azzal vá­
dolta meg Körmendy Ékes Lajost és Ta­
kács István nagybérlőt, hogy

hűtlenül kezelték a vagyont és az 
örökösnek több százezer korona kárt 

okoztak.
Vádat emelt azért is, mert

a hagyatékból eltűnt több igen ér­
tékes régiség, egy hatalmas ezüst 
serleg, az úgynevezett gróf Forgács­
féle cmiékserleg, ezüst lószerszám, 
gyöngyökkel kirakott pezsgős asztal 

és több értékes régi bútor.
A vád szerint a földbirtok bérleti elszá­
molásánál is nagy veszteség érte az örö­
köst.

liaxlehner Audráit

Hunyadi János
természetes keMcröiixe

már kis mennyiségben blstosan hat, ar adagot nőm kuli fokozni. UtAuizoruló 
Tartós fogyasztás mellett sincs kellemetlen mellékhatása.

nem áll be

Elsőfokú felmentő ítélet
Az ügyben az első Ítéletet a miskolci 

törvényszék mondta ki és felmentette a 
vádlottakat azzal az indokolással, hogy

a vádak nem nyertek beigazolást.
Az ügy felebbezés folytán került a debre­
ceni ítélőtábla elé. A táblai tárgyaláson 
megjelent, mint a sértett képviselője: 
Moldoványi Sándor. Magyarország görög 
országi követe.

Perjéssy Mihály dr. tanácselnök az 
iratok ismertetése után kihallgatta Kör­
mendy Ékes Károlyt és Takács Istvánt, 
akik fentartották a miskolci törvényszék 
előtt tett vallomásukat és azt hangoztat­
ták, hogy a Bodnár-hagyatékot a legna­
gyobb lelkiismeretességgel kezelték és a 
kezükön semmi nem tűnt el és a birtok 
jövedelméről mindig a legpontosabban el­
számoltak.

A tanúvallomások
A vádlottak kihallgatása után a táblai 

tanács megkezdte a tanuk kihallgatását. 
Részletesen kihallgatták Groszschmidt 
Géza szenátort, kassai ügyvédet, aki is­
merte Bodnárék viszonyait és az örökség 
körül történteket. Vallomásában nem 
mondott semmi olyat, amiből arra lehetne 
következtetni, hogy a hűtlen kezelés és 
sikkasztás megtörtént.

Dr. Vattay József debreceni főügyész­
helyettes, aki 1919-ben Kassán volt 
ügyész, tanúvallomásában az elnöknek 
arra a kérdésére, hogy a csehek kiverése 
után

a Kassára bevonuló vörös katonák 
rekviráltak-e, vagy fosztogattak,

határozottan kijelenti, hogy nincs tudo­
mása arról, hogy magánlakásokba hatol­
tak volna a vörös katonák. Bodnárék la­
kása ugyan két kaszárnya közelében volt, 
de nem tudja, hogy abban a lakásban ka­
tonák jártak és azok ingóságokat rekvi- 
ráltak volna.

Dr. Balázsi Andor kassai ügyvéd, tanú 
előadta, hogy ő Körmendy Ékes megbízá­
sára magánál raktározott el sok bútort a 
Bodnár-hagyatékból, mivel

a Bodnár-lakásban nem tudták biz­
tonságban azokat az épület fekvése
és a megbízhatatlan cselédség miatt.

A bútorok megőrzését szívességből vállal­
ta el.

A sértett képviselője, Moldoványi Sán­
dor megkérdezte a tanútól, hogy ha szí­
vességből őrizte a bútorokat, akkor miért 
számított fel őrzési dijat és miért nem 
adta ki a bútorokat, mikor kérték és miért
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tett feljelentést a cseheknél, akik aztán 
lefoglalták azokat.

Moldoványi kérdésére ingerülten fel­
ugrott a tanú és védelmet kért az elnök­
től a szerinte valótlan állításokkal szem­
ben'és izgatottan magyarázni kezdte, 
hogy pénzt az őrzésért nem vett fel, sőt 
még köszönetét sem kapott.

Moldoványi állításának igazolására be­
csatol két levelet, amelyek részint a meg­
őrzési dij követeléséről, részint a bútor- 
kiadás megtagadásáról szólnak.

Perjéssy Mihály tanácselnök Moldová- 
nyíhoz: De kérem mi köze van a tanít 
viselt dolgainak a hűtlen kezeléshez és a 
sikkasztáshoz, nem öt vádolják?

Tudom. Én csupán azért tértem ki 
erre, hogy a tanú vallomását az elfogult­
ság tekintetében megvilágítsam.

Rövid vita után a tanácselnök a tárgya­
lást félbeszakította és a folytatását szer­
dán délelőtt kilenc órára tűzte ki.

Cipőket lopott 
a kirakatból

A Mandel-féle cipőáruim Dobozt át 
járóba nyúló egyik kirakatának üveg­
táblája a napokban megrepedt és ezt 
egy vakmerő tolvaj felhasználva, kilo­
pott néhány pár cipőt a kirakatból. A 
tolvaj a kirakat alján az üveget ott, ahol 
megrepedt, benyomta és ugv szedte ki 
a cipőket. Szerencsére a kirakatfosztást 
hamar észrevették és rendőr állt a kira 
kát elé és vigyázott a még ott maradt 
portékára. Az üzlet tulajdonosát a Cso- 
konai-szánház előadásáról hívták el 
detektívek, akik értesítették a lopásról 
és kérték, hogy nyissa ki az üzletet és 
ürítse ki a kirakatot. A nyomozást a 
rendőrség megindította a vakmerő tol­
va! kézrckeritésérc.

voccenzK uJ&tc»JUtttwwiL

tiqtj necptpi óra után
oifenémemüjeínem

tiszta!

Ha az oldatot helyesen elkészítjük. • 
(ugyanis hJdfg&a és csak, Persilici) 
akkor a lazán belehelyezett feliéi' 
nemüt lassú forralásnak tesszük ki 
és >/* óráig erősen főzni hagyjuk. 
A fehérneműt állandóan keverjük, 
mert ez nagyon fontos. Forrás után 
hagyjuk kihűlni, míg kézzel bele nem 
nyúlhatunk. Először meleg, azután 

hideg vízben jól kiöbíögeijük.
Fz az egész munka!

elstíms szerint használva 
acélnak 1őltéléesmmo(:kl

a* axtata sznoi
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A jog- és pénzügyi bizottság letár­
gyalta a közgyűlési ügyeket

Pápa városa április elsején 
nem tudta kifizetnij,tiszt¥iselőit
Pápa, április 17. Furcsa szenzációja 

van Pápa városának. A város tiszt­
viselői karának április hó elsején ese­
dékes fizetése kiutalásához a városi 
pénztárnak 25-000 pengőre lett volna 
szüksége, a pénztárban azonban csak 
13.8) pengő volt. Ezzel az összeggel a 
kisfizetésű hivatalnokokat elégítettél: ki, 
a városi tanács pedig úgy segített ma­
gún, hogy átmenetileg a tanács nyolc 
tagjának saját személyes kölcsöneként 
váltóra 12.000 pengőt vett fel a három 
helybeli pénzintézetnél abban a re­
ményben, hogy az összehívandó városi 
képviselőtestületi közgyűlésen valami­
lyen módon intézkedés fog történni 
hogy a tanács tagjai a fizetésükhöz 
jussanak.

A város háztartásának egyensúlyát 
két tényező zavarta meg. Az egyik a 
Speycr-kölcsön, amelynek amortizá­
ciója évi 96.000 pengő terhet ró Ints; 
áven keresztül Pápa városára. Ezt 
beruházások jövedelemé nem fede 
a város erre évenként 24.000 pengőt 
tizet rá.

A másik körülmény: az általános 
rossz gazdasági helyzet. A városnak 
körülbelül 400.000 pengő kintlevősége 
van vizdijakból ,illetékekből, köz- 
munkaváltságból s adóhátralékból. A 
ienn megjelölt okok idézték elő, hogy a 
városi pénztár teljesen pénz nélkül ma­
radt. Értesülésünk szerint azonban 
minden remény meg van arra, hogy má­
jus elsején már zavartalanul ki tudja 
utalni Pápa városa tisztviselőinek fize­
tését, mert a kinlévőségek lassanként 
befolynak-

A helyzet teljes szanálása azonban 
csak az adóhátalékok kíméletlen behaj­
tásával és újabb kölcsön felvételével

a
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Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága 
kedden délután a közlekedési bizottsággal kö­
zösen tartott illés után dr. Vurgha Elemér tb. 
főjegyző elnöklésévcl illést tartott a rendkívüli 
:özgyülés tárgysorozatának letárgyalására.

Támogatás az óvónőkongresszusnak.
Csűrös Ferenc dr. kuiturtanácsnok terjesz­

tette elő, hogy a kisdedóvónők 1929-ben Deb­
recenben szándékoznak megrendezni országos 
kongresszusukat, a Gönczy Egyesület megren­
dezésében. Az egyesület támogatást kért a vá­
rostól. A bizottság az előadó javaslatára 1200 
/tengői kivan beállítani az 1929. évi költségve­
tésbe erre a célra.
Javasolják a katolikus templom óráinak 

kijavítását.
A templomtornyok óráit a város kezelteti, 

amelynek erre Borbély Lajos órásmesterrel 
szerződése van. A toronyórák kezelője most 
azt jelentette, hogy a Szeritanna uccai római 
katolikus templom órái nagyon régiek, általá­
nos javításra szorulnak. A javítás 2738 pen 
góbé kerülne. A bizottság szükségesnek tartja 
a javítást és erre póthitel engedetvexését ja­
vasolja

Markovits Llenier dr. ezzel kapcsolatosan 
megjegyezte, hogy a Nagytemplom óráit iitö 
szerkezettel látták el, de az óraiitéseket csak 
közvetlen közelből lehet hallani. Pedig a kö­
zönség épen erre kíváncsi.

6000 pengőbe kerül a kukoricamolyirtás 
ellenőrzése.

Vass Károly dr. tanácsnok előadta, hogy a 
iöldmivclésiigyi miniszter a kukoricamolyirtás 
szigorú ellenőrzését kívánja. Erre a célra bi­
zottságokat kell alakítani, amelyek egy városi 
tisztviselőből, a gazdasági felügyelőség kikül­
döttjéből és a mezőgazdasági bizottság egy 
tagjából állanak. Ezek bejárják a határt és in­
tézkednek arról, hogy ha valahol nem megfe­
lelően elraktározott teng 'ricsutka van, azokat 
/•essék cl. A bizottságok munkájára 98 mun- 
anap van szánva, a költségek összege (iOOO 

pengő. I rre /ttilhilelt kell kárni a közgyűléstől. 
Ugyancsak ezeknek a bizottságoknak lesz egy­
ben a feladatuk egy másik iöldmivclésiigyi mi­
niszteri rendelet értelmében annak a felülvizs­
gálat,a, bogy a mezőgazdasági munkások szál­
lásai, lakásai ttiegfelelöek-e.

Jóim István azt kéri, hogy a kukoricamoly- 
irtás ügyében hirdetményeket bocsásson ki a 
város, a mezőgazdasági munkások lakásainak

volna keesztiilvihctő.
• 1

Kieyuladt a forgó reklámoszlop i 
Kossuth ucca sarkán. A Kossuth ticca 
sarkán kedden délben kigyuladt a forgó 
rekíámoszlop és nagy fiistfcllcg go- 
molygott elő a vaslcmezoszlopról. Ér­
tesítették a tűzoltókat, akik kivonultak 
és leszedték az oszlop ajtaját és elol­
tották a tüzet. Rövidzárlat következté­
ben kigyulladt az oszlopot forgató gép 
tekercselése és az áramot vezető huza­
lok égtek. Azt. hogy mi okozta a rövid­
zárlatot, nem sikerült még mcgállapi 
tani.

felülvizsgálatánál pedig vigyázzanak arra. hogy 
hatósági túlkapások ne történjenek, műit ahogy 
Haidmnegj ében előfordultak.

Magoss György dr. polgármester: Nem- cse­
lédlakásokról van itt szó. hanem az aratók és 
hasonló munkások szállásairól.

A bizottság az előadói .javaslatot elfogadta.

Támogatja a város a Revíziós Ligát,
A Magyar Revíziós Liga évi 6000 pengős 

támogatást kért a várostól, a liga lapja pe­
dig azt. hogy a város több példányban ren­
delje meg. A bizottság javasolja, hogy az 1928
_29_30. évi költésvetésben éven kint 2000 pen
göt állítsanak be a Revíziós Liga támogatá­
sára. a Magyar Külpolitika előfizetésére pedi 
az 1928-29. évi költség vetésekbe évenkint 200 
pengőt.
Tiltakozik a város a rendőrségi kiadá­

sokkal való megterhelés ellen.
A bizottság a Magyar Városok Kongresz 

szítsanak megkeresésére javasolja a közgyii 
lésnek, hogy intézzen feliratot a kormányhoz 
és az országgyűléshez és tiltakozzék az ellen 
hogy a költségvetésben felhatalmazást adja 
nah a belügyminiszternek arra, hogy a rend 
őrségi kiadások 29 százalékát a városokra 
háríthassa. Azzal indokolják ezt, hogy az ál­
lam rendőrség fen tar tás a állami feladat, a vá­
rosokat különben sem lehet erejükön felül még 
jobban és indokolatlanul megterhelni, különö­
sen Debrecenben, ahol minden kártérítés nél­
kül elvette az állam a rendőrségi palotát a vá­
rostól.

A bizottság helyesli a Nap uccai 
villamos áthelyezését.

A Rakovszky uccai és a környékbeli lako­
sok beadványt intéztek a városhoz, kérve, 
hogy a villamos vasúti vonalat a Nap ucca 
helyett a Cegléd uccán át vezessék a vágóhíd 
télé, mert ezt a sűrűn lakott városrész érdeke 
megkívánja s kérték, hogy ebben az irányban 
a HEV-vcl folytassa le a megfelelő tárgyalá­
sokat.

Futbdllozás emberi koponyákkal.
Az ülés végén dr. Mctrkovils Elemér hívta 

tel a figyelmet arra, hogy a Dobozy temető 
helyén levő dombos részen a gyermekek em­
beri koponyákkal és csontokkal futballoznak. 
Ezen a lehetetlen állapoton segíteni kell.

Magoss György dr. polgármester kijelen­
tette, hogy az útépítésnél és vízvezetéki mun­
kálatoknál segítenek a dolgon.*-*-*-*-*.*-*-*.

akar repülni, mert leidet hozott Cosgrave ír 
köztársasági elnöktől. Coolldge elnöknek. 
Walker newyorki polv.ármcter táviratot kül­
dőn Eitzmaurice-nvk. twgv Network '«kos- 

V eretii" miml a bárom repülőt egyszerre 
üdvözölni. A mitdiellíildi repülőtéren hatalmas 
tribünöket építenek, mert százezernyi kőzon- 

Ivsz ,.vrr,|,-,ti rvn a Bremen pilótáinak 
üdvözlésekor.

\ ewyork, április 17.
.Ma reggel hire tőit Seven Island-Fől, hogy 

lames Eii/.uiaiiri e őrnagy azért kelt útra 
egymaga repülőgépen Greenly Island-röl, mert 
a Bremen számára szüksége pótalkatrészeket 
nem beszerezni. Natashquandból Quebeckbc 
i- ck-zik. ahol majdnem mindent megkaphat.

b-a .1 umrers Bertát, aki az F. 18*
I légcsavart ts egyéb alkatrésze­

it hoz. magával a Bremen szántára. Schiller 
„ilőia aztán az E. 1.1. fedélzetén az utat még- 
4vSz ;r ni.e iogia tenni Quebeck és Greenly 

Maud között, ellenben l'itzmaurice Quebeck- 
hen marad s úti várja be Kohl kapitányt és 
Hühiieield bárót, hogy aztán velük együtt a 
Bremene» QucM-cklm! elrepüljön Newyorkba. 
Valőszinii, hogy a Bremen először Washington 
leié vesz irányt.

Eitzmauriec őrnagyot Natashquandban lelke­
sen ünnepelték. A polgármester beszédben üd­
vözölte és Eitzmauriec válaszéit. Meghatotta« 

iialta, hu:,' bármilyen fényes lesz is a fo­
gad lat ás Ne «Yorkban, nem lehet olyan sziv- 

sz'tló, mint a jéghegyek között. Kedden 
.1 startolt Eitzmauriec Quebeckbc.

Newyorkban készülődnek az ünnepélyes 
fogadtatásra.

Newyorkban az HTtneprendező bizottság 
iási készülődéseket tesz a bárom óceánrepütö 

fogadtatására. Az első üdvözlés természetesen 
mitchelliiddi repülőtéren lesz, onnan ugyan­

olyan pompával fogiák kísérni az Óceán hő­
it a Riiz Carlton szállódéhoz, mint annak­

idején Lindbergh ezredest. A hotelben nyomban 
a német pilóták megérkezése után telefonos 
kapcsolatot létesítenek Berlinnel, hogy Kohl 
kapitány beszélhessen feleségével és Hübnc- 
icld báró agg édesanyjával, hgyáltalán ugyan­
azt az ünnepi programot dolgozzák ki, mint 
Lindbergh érkezésekor. A német repülök tisz­
teidére 800 repülőgép fog elszállani Mitchcll- 
íi.dtől a Broadway» fölfelé a Cityig és ez a 
repülőraj keringeni fog a magasban, mialatt 
Walker polgármester, majd utána a hatóság 
többi képviselői iidvözlik a német pilótákat. 
űrre az alkalomra a világ minden táján levő 
rádióállomásokat cev láncolatba kapcsolják s 
belevonták abba Németországot is, hogy au 
egész világon hallgassál: a newyorki üdvrival­
gást.

A repülőgépet; parádés raja később az ötö­
dik Avenuetől a Madísoiiscprarcig kiséri az ün­
nepeiteket. Az óceáni repülök ugyanis első kö­
telességüknek larliák. hogy megkoszorúzzák a 
világháború hősi halottainak emlékoszlopát és 
csendes imát mondjanak az örökmécs körül.

^ Közvetlenül a kegycletes ünnep után Ncwyork 
városa a Commodore szálloda óriási csarno­
kában löncsöt ad az óceáni repülök tiszteletére, 
este pedig kétezerteritékes lakoma lesz. Csak 
ennek a hivatalos programnak lezajlása után 
kezdődik meg igazán az ünneplésnek hosszú 
láncolata.

Ideérkezett jelentés szerint a Bremen re­
pülői Greenly (standról elindultak a Murrai- 
öhöl felé, de nem a saját repülőgépükön mint 
a Canada» Press Quebeckből jelenti.

A..

Kohl kapitányék Greenly isiandról 
ma idegen repülőgépen elindultak

Prága, április 17.
Montreali jelentés szerint megerősítést nyer, 

hog a Malcolm tievii jégtörő rendkívül nagy 
akadályok leküzdése titán elérte Greenlv-lsland 
szigetét. Szikratáviruli jelentés azonban ugyan­
csak hirtil adja, hogy Költi és Hiihnefeld csakis 
a levegőben akarják elhagyni a szigetet.

Newyorl;, április 17.
Montrcalbó! jelentik, hogy Költi kapitány a 

Transcontinental Airway társaságtól újabb táv­
iratban gépiikül!észeket sürgetett. Nyilvánvaló,

hogy a két repülő mindenkepe» csak a Brc- 
memtel akarja a sz'geiet elhagyni.

Ncwyork, április 17.
Greenly-lsland ró! tiiabban nincsenek közv et­

len jelentések. Eitzmaurice egy kanadai repü­
lőgépen, amely a Bremen-hcz jutott, elindult, 
hogy állítólag Washingtonba repüljön, de fél­
tében kénytelen volt leszáll»» Seven Izlandról 
jelentette, hogy valószinllleg kedden tud star­
tolni. Egyidejűleg táviratozott a washingtoni 
ir követnek, hogy egyenesen Washingtonba

sRAOIO'/’v"'-’

Szerda, április IS.
Budapest 557.5 (3). 9.3(1: Hírek, közgazda­

ság. 11.45: Hírek, közgazdaság. Közben 13 
órakor déli harangszó az Egyetem téri temp­
lomból. Utána: Cigányzene. 1: Pontos időjel­
zés, időjárás- és vizállás'ielentés. 3: Hírek, 
közgazdaság, élelmiszerárak. 3.30: A Magyar 
Rádió Újság „Morse “-tanfolyama. 4: Pósa 
bácsi meséi. 1.45: Pontos időjelzés, időjárás, 
vízállásjelentés és mozik miisora. 5: T. Ará­
nyi Mária előadása. 5.30: Szimfonikus zene­
kari hangverseny a Zeneművészeti Főiskola 
un: oki terméből. Vezényel: Unger Ernő kar- 
ttag.i a Zenemiivészetl Főiskola tanára. Köz­
reműködnek: Pataké Lili és W eicherz Irén he- 
ge.liimiivésznök, Frank Lajos gordonkaművész 
és Hadányi Antal oigonamiivész. 7: Rádió 
amatörnost.i. 8- Angol nyelvoktatás. (J. W. 
Thompson ) 8.40: Gyula diák rádiócstjc. Köz­
reműködnek- Szász Károly v. b. t. t., Palló j, 
lnne, a ni. kir. Operaház művésze, Tarnayás 
Alajos zeneszerző a Zeneművészeti Főiskoláén» 
tanára, Könnende János, a Magyar Szinli.ueg- 
miivészc. Ouódy Ákos, a Nemzeti Szinhbun- 
tau t. Gárdos Kornélia és Sárkány Sándor, intha 
.Aeélhang" dalkör Nose da Károly karnagy^nyes 
N -'inzetl Zenede igazgatójának vezetésével. U régi 
adásra kei ülnek részletek a szerző mos’ 
jelent ..Idők sodrában' e. müvéből,
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Már Amanuilahban is 
csalód ti nk

Egyszóval az afgán királyról is kide­
rült, hogy nem a legjobb márka. Épen 
most rántotta le róla a leplet egy francia 
lap, amely megírta a párisiak roppant 
megrökönyödésére, hogy az afgán király 
a francia fővárosban körülbelül 3 millió 
franknyi adósságot hagyott hátra, ame­
lyet, ha hinni lehet a suttogásoknak, a 
írancia kormány rendezett, j:sak azért, 
hogy ezzel elejét vegye a kellemetlen 
kritizálásoknak.

Pedig nem lehet mondani, hogy a 
francia kereskedők és elárusitónök nem 
mosolyogtak a világ leggrandiózusabb 
módján, sőt, ha a király és az afgán ki­
rályné valahol vásároltak, vagy rendelést 
tettek, egyenesen tulvilági öröm ragyo­
gott le arcukról.

— Mit parancsol még felséges asszo­
nyom?

Úgy látszik azonban, hogy Afganisz­
tánban a külföldit, akárhova megy, min­
denütt meg szokták ajándékozni s Euró­
pában nagyon sajnálatos, hogy ez a jó 
szokás nincs meg és a kereskedők nem 
tudják felfogni teljes egészében azt a 
nagy tisztességet, hogy mit jelent az, ha 
egy Bourbon, vagy Amanullah fedezet 
nélküli csekkel fizet.

Miután tehát a jó afgán királyról le­
rántották a párisi lapok a leplet, nyu­
godtan mosolyoghatunk a párisi keres­
kedők kalandján. Annál is inkább, mert 
hiszen még nem felejtették el, hogy mi 
minden szépet és jót írtak össze ennek 
az egzotikus urnák és hölgynek a láto­
gatásáról Parisban is, Berlinben is. Való­
sággal tömjénezték őket, szép diplomá­
ciai szónoklatokat tartottak és uton-ut- 
félen virágzott a lelkesedés. Csaknem ott 
tartottak már, hogy versben énekelték 
meg az afgán királyi pár európai civili- 
záltságát és hasábokat írtak arról, hogy 
Amanullah felesége csak párisi ruhák­
ban öltözködik. Az afgán király és fele­
sége nagyon szeretik a kulturált Nyuga­
tot. És ha Afganisztán nem lenne olyan 
messze, szinte csábitó volna ez egy vasár­
napi kirándulás Afganisztán virányaira, 
amely feltétlenül kellemes lehet egy oly 
szép királyné környezetében, aki a napot 
is elhomályosítja és egy olyan uralkodó 
társaságában, aki elszekvesztrálta testvé­
reitől a trónt, csak azért, hogy megmu­
tathassa Európának, hogy ö milyen civi­
lizált.

Valóban hithü köztársaságiaknak kell 
lenni ahhoz, úgy, mint a németek és a 
franciák, hogy ezt az afrikai uralkodót 
ilyen naivitással fogadják. Az angolok, 
akik viszont meggyözödéses monarchis- 
ták, már távolról sem mutattak ennyi re­
verendát: alig kötött ki Angliában az 
afgán király, az angol lapok minden ker­
telés nélkül elmondtak minden el képzel­
hetőt róla, minden elképzelhetöt, azaz 
nagyon kevés jót.

Talán ennek köszönhetik az angol ke­
reskedők, hogy az afgán király London­
ban éppenséggel semmit sem vásárolt és 
a haragos afgán királyné a Regent Street 
áruházaiban nem végezte el napi sho- 
pingját. ami egyébként csak az angol ke­
reskedőknek vált tiszta nyereségére.

—oo—
— Radó Rezső dr. ünneplése. A nap­

tár szerint tegnap Rezső napja volt, mely 
alkalomból minden oldalról meleg és sze­
retettel teljes ünneplésben részesítették 
Radó Rezső dr. királyi tanácsost, a deb­
receni kereskedelmi és iparkamara köz­
szeretetben és tiszteletben álló főtitkárát. 
Elsősorban a kamara tisztviselői kara s 
alkalmazottai keresték föl hivatalában, 
akik ragaszkodásuk és tiszteletük kifeje­
zése mellett üdvözölték főnöküket és ba­
rátjukat. Radó Rezső dr. meghatottan kö­
szönte meg a megemlékezést s ünneplést.
A névnap alkalmával igen sokan keresték 
még fel jókívánságaikkal Radó Rezső drt, 
aki ebből is meggyőződhetett ama nagy 
tiszteletről, nagyrabecsülésről és szerétéi­
ről, amelyben Debrecen társadalmának 
minden rétegénél része van. ,

Az OM1KF megalakulása alakul­
tából vasárnap este (április 22.) 9 óra- 
..)r a Frohner-szálloda éttermében tái - 

s vacsora lesz. Jegyek a hitközség 
2^. alakiban kaphatók Fábián Ferenc 

‘ gyzőnél. Előjegyzések ugyanott vl- 
vaJ’ 'tatnak ,■ hó 14-éig, csütörtök c te 

Az .'i!■'

Orvosi liir. I >r. Vajda Lajos, ■ 
tüdőbetegségek szakorvosa, rendelésé 
József királyi herceg uccu 24. sz. alat 
megkezdte. Rendel d. u. 3 5-ig.

A debreceni MÁV Leventeegyesu 
let e hó 20-án délután 15 órai kezdet 
tel tartja ezévi rendes közgyűlését, ; 
MÁV miihelytelep dísztermében.

Eskütétel. Csorba Antal dr. vá­
rosi közigazgatási fogalmazó, akit a 
főispán tiszteletbeli ügyésszé nevezett 
ki, ma letette az esküt.

Nyolc hónapig kínlódott a maróin- 
go- öngyilkos. Stcpán Eszter 22 éves 
takarítónő Hunyadi uccu 25. szám alatti 
lakos a múlt és augusztusában megmer- 
gezte magát marólúggal. A klinikán 
lakos a múlt év augusztusában megmer­
tem nem lehetett az életnek, mert nyo c 
hónapi szenvedés után keddre virradó 
éjszaka meghalt a marólúg okozta serit; 
lések következtében. A debreceni 
ügyészség a leány eltemetésére az en­
gedélyt megadta.

A szegényiig.vi kataszter. Mim 
már jelentettük, dr. Magoss (jyorgv 
polgármester akciót indított, hogy a vá­
rosi szegényekről az úgynevezett sze­
gény ügyi katasztert készítsék el. hogy
ezáltal a szegények segélyezése simán, 
zökkenés nélkül folyhasson- A sze­
gén vágy kataszterclkészitését dr. Ja- 
nossy óyuláné vállalta cl, aki fáradsá­
got nem ismerő buzgalommal végzi ezt 
a nehéz és komoly munkát. A népjóléti 
hivatal vezetőjének jelentése szerint a 
szegényügyi kataszter összeállítása ja­
vában folyik, azonban most máj nyom­
tatványokra van szükség. A városi ta­
nács tegnap délelőtti ülésén Csűrös 1 e- 
rcnc dr. kulturtanácsnok bejelentette a 
népjóléti hivatal idevonatkozó előter­
jesztését. A tanács az előterjesztést tu­
domásul vette, egyben felhatalmazta a 
népjóléti hivatal igazgatóját, hogy a 
szükséges nyomtatván; okát szerezze 
be.

— Motorkerékpárosok megjelenését 
kéri a helyi motorosok egyesülete meg­
alakításának megbeszélése végett. Osz- 
szejövetel a szokott helyen, az Angol 
Királynő különtermében, folyó hó 18. 
napján, szerdán este fél 9 órakor. Egye­
sületen kívüli motorosokat is szívesen 
lát az elnökség.
_ Mielőtt briliáns ékszereket, órákat és 

egyéb ékszertárgyakat akar vásárolni győ­
ződjön meg Halász ékeszerész olcsó áraitól.

_ Harkányi szobrász Piac ucca 83. Sír­
köveket művészi kivitelben legjntányosabban 
készít.

— Függönyök, saját gyármányuak, Be- 
nyátsnál, a Csipkegyárban, Széchenyi u. 
28. szám.

— A valorizációs törvény hiteles szö­
vege a miniszteri indokolással, — meg­
jelent és kapható Hegedűs és Sándor R. 
T. könyvkereskedésében. Telefon 54.
.y, -ae® * m- * «* v * *$> *1» <♦ ®

színházművészet

h

MŰSOR:
Szcrilu délután 3-kor ifjusági előadás Ci­

gánybáró.
Szerda este C) 37. bérlet. Premier. Kréta­

kör.
Csütörtök délután 3-kor ifjusági előadás: 

(intem.
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Ma, szerdán délután 3 órakor ifjusági elő­
adásul: (jzánykirdly. Magx ;v daljáték-sláger. 
Elek Ica, Ferev.czy Marian, Torma Guszti, Ha­
lasi né, Bihari Sándor. Autók, Rajz János. Fii- 
löp, iszigethy ragyogó szerepeket játszanak a 
Cigány király ma délutáni előadásán! A még 
megmaradt legyek délelőtt 10 12 óráig és dél­
után 2 órától kaphatók.

Ma este < > bériéiben \ Nemzeti Szinház 
mii\észi alkotása: Krétakor, Klabtmd világhírii 
darabja megv el őször a Csokonai-szinházban. 
Bajor Gizi hires szerepét nálunk Hermann 
kreálja, aki egészen nj oldaláról mutatkozik be 
a közönségnek mint drámai művésznő. Mellette 
Halasi Mariska. Halasiné. Kondrát Ilona ju­
tottak hálás feladatokhoz. A férfiakból László 
Gyula brilliáns lesz az adóbérlö alakjában. 
Tong, teahá/tulajdonos alakját a kitűnő Szir­
mai Vilmos viszi színpadra. Minden egyes sze­
rep műszeren. Csu f obi ró Szigeti Jenő, Pao 
l vrccg Rajz Ferenc lesz. Csangling remekbe 
formált szerepében Raiz János lép fel. Kréta­
kör mai előadására a tegyek jó részét clöie-
.• • •• Kr ‘1 • ■ ; /■ ir.v'almi dara!-.’

Kémkor társadalmi és színházi esemény, mely 
nemcsak az irodalmárok t!, de a nagyközön­
séget is cgyi rmán érdekű. Krétakör gyönyörű 
s, p kínai mese után készült, s/ivbvmarkolo 
jelenetekkel. Krétakör lebilincselő, érdekfeszitő, 
nagyhatású, újszerű! Krétakör csak háromszor 
megy, ina, holnap és péntekén este! Jegyvál­
tás mindhárom előadásra!

Holnap, csütörtökön délután 3 órakor utol­
jára: Golein. Gyönyörű zenéiii daljáték a cím­
szerepben Bihari Sándorral. Golem holnap dél­
utáni előadásán. hnár l!a énekli Mii janiul, a 
humort Ferencz.v Marian és Liilöp Sandoi kép­
viselik, akik bravúros táncaikkal és mókáikkal 
fergeteges tapsokra tarthatnak számot, \ntok 
Ferenc mim Joachim nagyszerű alakítást pro­
dukál, a rabbi érdekes szerepében pedig Szi­
geti Jenő fog cxceüálni. Golem eddigi előadá­
sain táblás házak voltak. Siessen u jegypénz­
tárhoz, ahol egész napon át olcsó jegyeket vá­
sárolhat. Legolcsóbb ülőhely 8C fillér, legdrá­
gább támlásszék ! P bO i-

Éva, Lehár Ferm c világhír ti uag.\ operettje 
Tímár Havai a címszerepben szombat este ke­
rül felújításra elsőrangú szereposztással.

MOZI h

APOLLÓ. Biró Lajos színmüve nyomán; 
\ RABLÓLOVAG, fi lm játék S felvonásban. A 
főszerepekben Putty l.yu és Joseph Scltild- 
Lránt. Megelőzi: RGMFO PAPUCSBAN, víg­
játék (S felvonásban. A főszerepekben Betty 
Bronson és Ricardo Cortez.

Péntektől: Conan Do vie vilagihrii elbeszé­
lése : GÉRARD BRKiADÉROS. A főszerepben: 
Rode la Roque.

VÍGSZÍNHÁZ. Kizárólag csak felnőtteknek! 
Paul Wegener és Grete Moosheim együttes 
iiiivészi játékává!: VÁDOLOM MAGAM! Az 

első ballépés következményei 7 felvonásban. 
Megelőzi: SZLLLFMF.K KASTÉLYA, bohózat.

Péntektől. A régi kedélyes Bécs életéből: 
A TÁNCOLÓ BÉCS. A főszerepekben: Lya 
Mar a és Ben Lyon.

URÁNIÁI Szombattól: A XX. SZÁZAI) LEG­
NAGYOBB SZÉLHÁMOSA (Az ördögök ka­
pitánya). A főszerepben: Luciano Albertiul.

METEOR-ban szerdán: ÖN AGY SÁG A NEM 
AKAR GYÉREKET. Clément Vautel világhirii 
regénye filmen. Korda Mária és Marry Licdt- 
kével a főszerepben. Megelőzik: Ne autózz 
éhgyomorra és l:>küvö a viz alatt. Előadások 
7 és 9 órakor.

,4» 5 PORT fik.
Újpest Bástya 2:1 (1:1). Kedden 

délután az újpesti Stadionban játszotta 
le a két csapat kupamérkőzését, amely a 
vasárnapi küzdelmektől fáradt együtte­
sek lanyha játékát eredményezte. A Bás­
tya meglepően jól tartotta magát és tel­
jesen egyenrangú ellenfele volt a Fogl 
11-vel megerősített újpesti csapatnak.

Feltűnést keltett a Bástya lendületes 
játéka és a Fogl testvérek gyenge szerep­
lése.

A DMTE ma este 7 órakor az egye­
sület club helyiségében (Munkás Ott­
hon) tartja kerékpáros szakosztályának 
megalakulását, amelyre a kerékpár 
sporttal foglalkozókat ezúton hívja meg 
a vezetőség.

Egyesületi liir. Szabadi János a 
DMTE agilis ii. v- elnöke az egyesület­
ben viselt tisztségéről egészségi álla­
pota miatt lemondott.

Közgazdaság
A terménytőzsde:

Budapest, április 17.
Határidőüzlet előfordult kötései: Bú­

za: Május 33.70, 64, 78, zárlat 33.68- 70. 
Október 31.32, 34, zárlat 31.40—42. — 
Rozs: Május 32.70, 80, 86, 90, 96, 33.00, 
zárlat 33.04—10. Október 26.60, 62, 72, 84, 
zárlat 26.70—72. Tengeri: Május 27.56 
60. 64, 70, 72, zárlat 27.70—72. Julius 
28.36, 40, 44, 54, zárlat 28.54—60.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései : 
Búza: tiszai 77 kg. 33.80—34.05, 78 kg 
34.20 40. 79 kg. 34.50—70, 80 kg. 34.65

34.80; felsötiszai 77 kg. 33.70 33.95,
78 kg. 34.10 30, 79 kg. 34.40—60. 80 kg.
34.55 - 34.70. Pestvidéki rozs 32.60 
32.80, egyéb 32.50—32.70. Takarmány- 
árpa I. 30.50 31.00, takarmányárpa II. 
30 30.20. Tiszai tengeri 27.60 28.00.
Egyéb tengeri 27.20 27.35. — Zab I.
33.75 34.00, zab II. 33.50- 33.75. Korpa
23.75 24.00.

A valutaárfolyamok:
Budapest, április 17.
Angol font 27.90 28.05. Belga frank

79 80 80.10. Cseh korona 16.91 16.99.

1928 április 18.

Dollár 570.10 572.10. Francia frank
22.50 22.70. Lei 3.55 3.61. Lira 30.35-
30.55. Német márka 136.65 137.15. Asztr
schilling 80.30 80.65. Svájci frank iló

11.40. Svéd korona 153.40 154.

Ferencvárosi sertésvásár:
Maradvány 454, felhajtás 228, elada­

tott 118. könnyű 142 158, nehéz 160
165.

Debreceni állatvásár:
A hétfői debreceni sertésvásáron az 

irányzat tartott volt, a kereslet közepes 
Felhajtottak 400 sertést. Arak: zsirser- 
tés 1.48 54, közepes 140-től, sovány 12(1

130.
A keddi lóvásárra a közelgő nagyvá­

sárra való tekintettel, rendkívül kicsi volt 
a felhajtás. Az irányzat olyan lanyha 
hogy áralakulásról nem is lehetett szó.

A s-rír vasmarha vásárra közepes a fel­
hajtó'-. Vágómarha élő súlyban kgr-ként 
70 - 86 fillér, szopos borjú 0.90 1,26,
jártnos ökör páronként 700—1100 pengő, 
fehér tehén darabonként 250 700 pengő’

Fi int ismeretes, csütörtökön már kez­
detét veszi az országos állatvásár, mely­
nek sorrendje a következő.

Csütörtökön juh vásár.
Szombaton sertésvásár.
Vasárnap és hétfőn lóvásár.
Hétfőn szarvasmarhavásár.

V Budapest 
logelsöbbrendü, modern 

családi szállója az

rtl%,
derű *
tz

István Király Szálloda
VI., Podmaniczky ucca 8. sz.
Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, mo­
dern berendezés, központi fűtés, meleg- 

vizszolgáItatás, lift.
A Nyugati pályaudvar köreiében.

I Kifutój!
limit ihhíi fűit 11I 1211)1 tig! Hilt 1

felvesz a11 Hegedős és Sándor rí, í 11 s ntmmrl». Piac 49. | ||

PORTOROSE
Az olasz Riviera gyöngye. Szezon: áprilistól októberig. 
PALACE HOTEL. Direkt összeköttetés a 
gyógyintézettel, 300 szoba, (30 fürdő, park, 
tenniszpálya, pensió ár, teljes ellátás 50 li 
fától 130 líráig. — HOTEL RIVIÉRA. Első 
rangú családi ház, 60 szobával, nagy ve­
randa a tengerre, pensió ár 40 lírától 50 
líráig. — VILLA S LORENZO. Kényelmes 
családi ház, 50 szobával, Istria legnagyobb 
parkja. Pensió ár 35 lírától 45 líráig. — A 
saison alatt strandünnepélyek, hangverse­
nyek, lóversenyt k, színház, dancing és mo­
zik. — Különleges kedvezmények nagy csa­
ládok részére és hosszabb tartózkodás esetén

MEGHÍVÓ.
A Püspökladányi Nagygőzmalom Részvény- 

társaság 1928. évi április 28-án délután 4 óra­
kor a Magyar Leszámítoló és Pénzváltóbank 
debreceni fiókja helyiségében, Debrecenben

XXVIII. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT 
tartja, amelyre a részvényesek tisztelettel meg­
hivatnak.

Tárgysorozat: 1. Az 1927. évi zárszámadá­
sok, igazgatósági és felügyelő-bizottsági je­
lentések előterjesztése, továbbá határozathoza­
tal a nyereség hovaforditása iránt. 2. Az igaz­
gatóság és felügyelő-bizottság részére a fel­
mentvény megadása. 3. Az igazgatóság és fel­
ügyelő-bizottság tiszteletdijának megállapítása. 
4. Igazgatósági és felügyelő-bizottsági tagok 
választása. 5. Esetleges indítványok.

Püspökladány, 1928 április 14.
Az Igazgatóság-

Jegyzet. Az évi jelentések és zárszámadások 
a malom irodájában megtekinthetők. Az alap­
szabályok 14. §-a értelmében a közgyűlésen 
csak az a részvényes vehet részt, aki részvé­
nyeit a közgyűlés megtartása előtt 3 nappal a 
malom pénztáránál, vagy a Magyar Leszámí­
toló és Pénzváltóbank debreceni fiókjánál le 
tétbe helyezi.
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foccdim
Szép és tartós saját koszi

VACUUM tvsü férfi, női és <jyormok

Allan«!''! raktár, «Ins választék Mindenféle
mértékes munkát a legszebb kivitelien készítek

Hunyadi ucca 18. Nagy.
Éiíl

Posztótiziet
• .it ... fiil/fíran l<»vA AkKZ.Í'X

benzintöltő
állomás

„i „ívnzés miatt » raktáron lévé összes 
K fi szöveteket, sporlkelméket női kosta m- 

szöveteket a legolcsóbb

gyári árban
elárusítom. «r

doman
posztónagykereskedö

1 ßika bérhnz^öfürdő meiiett

autóolajok állandó nagy gyári raktára

GRÜNBERGER és GLÜCK
ítiszernagykereskedésében, Csapó ucca 10,

magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 
nagyon olcsón kapható
STERM ,8s!ekiizle,®li-81' piiic UCCrt

xwmsmmamwmmmommmmmm

I WEINSTOCK HENRIK1
I íj u T ORÜZLETÉ 11 E M

elsőrendű

I ebédlők és» kálók
negyort ölese n

az udvarban.

kaphatók.
_______

Pásztor László

május hó 6-án

megnyílik!

i1 kottáiéi porosz szén
Blismerl jóininaségii hazai szenek, „

I
 valamint p

aprított és hasábos tölgy és bükki i |
azonnali szállításra a legolcsóbb S 

naptárban beszerezhető

BARTHA Itűzifa- és széntclcpén
I.nniiílv u. 3/b. Telefon 7 85 R

úri szabósága
Simonffy ucca 5. sz.
Elsőrendű jHimkáí ft locj 121 őr­

sé Keltebb árban Részit.

Megszűnik
a Piac ucca 12. szám 

alatti fióküzletem

39 1928. vgvh. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A nagykállóai kir. járásbíróságnak Pk. 
(1281 1927. számú végzése folytán ezennel köz­
hírré teszem, miszerint Friedlender Testvérek 
debreceni cég végrehajtató javára 630 P 05 
fillér löké, ennek 1927 február 3-tól járó 10% 
kamata, 191 P 07 fillérben megállapított ed­
digi költségek erejéig 1927. évi december 
8-án lefoglalt és 1400 pengőre becsült tenge­
riből álló ingóságok a fizetett összeg betudá­
sával 1928. évi április hó 30-án. (harmmcadi- 
kán) délután 2 órakor kezdetét veendő és 
Nylradonyban, adós lakásán megtartandó 
nyilvános árverésen a legtöbbet Ígérőnek 
azonnali készpénzfizetés mellett szükség ese­
tén becsáron alul is el fognak adatni.

Nagykálló, 1928 április 7.
Lévy Elemér 

bir. végrehajtó.

Raktáron lövő összes női divat és rövid­
áru cikkeket mélyen leszállított árban áru­
sítom Berendezés eladó részletekben is

Ifj. Molná.- Lukács.

MEGJELENT ül MEGJELENT
MINDEN KERESKEDŐNEK, 

GYÁROSNAK EL KELL OLVASNI
II. N. HASSON:

K EBESS Ü NK
többet 

mint EDDIG!

i Gyulai Lajos asztalosmester
Vállal mindenféle

épület, portál és bútor készítését 
olcsó árban!

Péceli ucca 4 szám eltilt
Rak táron ajtók és ablakok

Püspöki palota II. udvar

Formálás
Tisztítás

Női és férfikaiapok
legjutányosabban készülnek

Dal mi Mihály kalaposnál.

ont megjelent legújabb könyvet.

STRAND SZANATÓRIUM
Dr. Morvát volt Mahler Abbázia, j
Minden kényelemmel berendezett gyógy j 
intézet közvetlen a strandon. Hidegvíz- j 
kúrák, az összes gyógyfürdők, villanyos 

I kezelések, Zand r diaelok. Igen mérsékelt 
árak. Ki.iinő konyha.

I BERGÉR festéküzlel
iij helyiségében, Csapó 11. 16 

in e (| s ■/. o k o 11 o 1 c s ó á r o n v á s á rolh a t I

Ez a könyv a perc könyve, minden kereskedő 
részére. Arra tanít meg, hogy hogyan lehet a 
tiszta hasznot növelni. Azt teszi, amit egy más 
könyv sem: felhívja a figyelmet a tiszta ha­
szonra. Tény, hogy a modern üzletembernek 
olyan sok mindenfélére kell gondolnia, hogy 
könnyen elfelejt arra gondolni, ami a legfonto­
sabb. Valósággal eltéved a, napi teendők út­
vesztőjében, melyek valamennyien fontosak. 
Gyakran tévútra viszi a rutin, még ha egy nagy 
vállalat vezetője is. Napja egyik felet 'eve­
zéssel, másik felét apróságokkal tölti cl. Le­
het hogy egész nap rohan, leveleket, távirato­
kat küldöz, panaszokat és kéréseket intéz és 
mégsem tett semmi olyat, ami vállalatának be­
vételét növeli. Van cég, amelyik százezer pen­
gőt is veszít évente és ezt négy-öt éven at 
cselekszi olyan nyugalommal, mintha ez 
volna a dolgok természetes rendje. -
Jövendő boldogságunk - nemzetünk boldo­
gulása is — a haszon megnövekedesetol függ- 
Ez a könyv az első, amely minden figyelmet 
erre az egy kérdésre fordítja és sok üzletem­
bernek segítségére lesz abban, hogy mérle­

gében a vagyon-rovat túlnyomó legyen.

Bolti ára 6.— pengő.

ÖT

regeny
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Elinor Glyn:

_ „ ÉV MÚLVA
(THE MAN AND THE MOMEN I)

Angolból fordította: Lovas Géza.
Ha valami állat fényképét akarod megmutatni, 

egyszerűen nem nézem meg mondta Michael. — 
Életednek az az egész korszaka elmúlt es most Újból 
kezdjük, drágám, akármit csináltál is.

Sabine azonban, kinyitva a tokot, közelebb huz<5- 
dott hozzá és édes gyengédség csendült meg hangjá­
ban, midőn igy szólt:

Nem egy állat fényképe, Michael, hanem fiacs­
kád képe.

Istenem! kiáltott Michael, aki hirtelen he­
ves felindulásában erősen elsápadt. Sabine, hogy 
merted ezt annyi éven át elhallgatni előttem. En...

Majd karjaiba zárta és néhány pillanatig egyikük 
sem tudott beszélni, oly vadul csókolta öt. Sabine, 
ha mindezt tudtad, hogy gondoltál valaha arra, hogy 
egy más férfié légy? Ó, ha tudtam volna. Hol van a
fiam? „ , .

- Hallgass végig, Michael suttogott Sabine 
, akkor mindent megértesz. Egyenesen megrémül­

tem, midőn végül tudatára jöttem és vissza akartam
Vinrr,, mpiT.Mcactalnfl inlr. 1 P V hat aZOltttal

Kopható : HEGEDŰS és SÁNDOR RT. 
könyvkereskedésében. Tejefoh_54.

lem, miuuii vedeli uitituutu jv«.ív..»» .—

hozzád térni, hogy megvigasztalódjak, igy hát azonnal 
levélt Írtam neked és minthogy Mr. Porsons újra 
Angliában volt, hozzá küldtem, hogy juttassa kezeid 
közé. Akkor azonban te már elutaztál Kínába és Mr. 
Porsons visszaküldte nekem a levelet. Céltalan lett 
volna utánad küldeni — mondotta —, úgyis csak egy 
év múlva kapnád meg.

Michael újra szivéhez szorította Sabine-t és köny- 
nyek szöktek szemeibe.

Ó, szegény kis leányom. . . egész egyedül, mily 
szörnyű kegyetlenség volt. Nem csoda, ha akkor gyű­
löltél és utólag sem tudtál megbocsájtani.

Nem gyűlöltelek! Csak meg voltam rémülve és 
el akartam menekülni valahová, hogy elrejtőzzek, igy 
hát Simone San Franciscoi ajánlotta, a legtávolabbi 
várost, amelyet ismert. Odasiettünk és én borzasztó 
beteg voltam és mikor kicsikém megszületett, majd­
nem meghaltam.

Michael nem talált szavakat, csak csókolni tudta 
Sabine-t.

meg is büntettek érte, mert három hónap múlva Isten 
visszavette öt. . . az én drága kicsikémet, éppen, mikor 
magamhoz jönni és őt szeretni kezdtem. Éppo yan 
volt mint te, Michael, ugyanazokkal a kék szemekkel 
és azt gondoltam... azt gondoltam, hogy vissza kel­
lene térnünk Arranstounba, véget vetni szamkivete- 
sünknek és mindhármunknak boldognak lenni, ha ha- 
zajösz. Ragyogóan egészséges lettem.. -Most két 
nagy könnycsepp gyűlt ibolyakék szemeibe es Mtchae 
kezére hullott.

Azt terveztük, hogy Kelet-Amerikába utazunk, 
de szegény szivecském valahogy meghűlt és meghalt.
Ó, el sem mondhatom fájdalmamat, Michael, egészén 
odavoltam utána. Junius volt és soká nem bantam, mi 
történik velem. Vissza akartam térni Moravtahoz, nem 
tudván, hogy Parisból Rómába utazott, júliusban at- 
hajóztam, idejöttem Bretagne-ba és mint mar el­
mondtam - - megláttam és megvásároltam Heronacot. 
Akkor hallottam, hogy nem tértél vissza Kínából es 
semmi életjelt nem adtál. Mindez oly kegyetlennek es 
kíméletlennek látszott és minthogy semmi sem fűzött 
már bennünket egymáshoz, arra gondoltam, hogy ki­
töröllek életemből és elfeledlek, kiművelem magam 
és valamit csinálok szellememből.

Ó, drágám, drága kis leányom sóhajtott Mi- 
ehael. Ha tudnád, mennyire szivén talál minden, ha 
elgondolom, mily borzalmas állat voltam cs hogy ma­
gadban kellett mindezt elviselned! Valahogy sohasem 
gondoltam komolyan erre az eshetőségre, de egyszer- 
kétszer, mikor eszembe jutott, azt gondoltam, hogy 
ebben az esetben úgyis kábeleznél nekem. Megbocsajt- 
hatsz nekem valaha, Sabine ?

Felesége hátrasimitotta tömött, sötét haját és 
belenézett merész szemeibe, amelyek most gyengédek 
voltak és könnyektől csillogtak.

Persze, hogy megbocsájthatok neked. Michael, 
hiszen látod, hogy a tied vagyok.

Miután Michael elegendő hálát és bünbanatot 
nyilvánított, megkérte Sabine-t, hogy folytassa el­
beszélését.

Ezért lett ő oly gyengécske... boldogtalansá­
gom és bujdosásom miatt folytatta Sabine — és igy

Múltak az évek és én azt hittem, hogy csak­
ugyan elfeldtelek és életem oly békésen folyt itt Hé- 
ronacban Pere Anselme és Madame Imogen társaságá­
ban és mindenféle csodálatos és érdekes tanulmány 
fejlődésemre szolgált. Mintha megnőttem volna és 
kezdeném megérteni a dolgokat. Emléked mindinkább 
elhalványodott. A társaság azonban, Moraviát kivéve, 
sohasem vonzott. Majdnem meggyülöltem a férfiakat, 
oly kegyetleneknek és erőszakosoknak ítéltem összes 
cselekedeteiket. Soha egyikök sem érdekelt a legcse­
kélyebb mértékben sem, mindaddig, mig múlt nyáron 
Henryvel nem találkoztunk Karlsbadban, Oly jónak.

igaznak és kedvesnek látszott és úgy éreztem, hogy 
felemelhetne nemes dolg«jkhoz és vezerem ehetne az 
élet nagyvonalú felfogásához. ,c> ’ .,
kell mondanom a valót, Michail, -cy meglásd, mi y 
kicsiny vagyok. Szorosan fogta Michael kezet.
Nem hiszem, hogy valaha is megígértem vo na. ne 
Karlsbadban, hogy igyekezni fogok v».*anyern, sza­
badságomat, ha nem olvastam volna az újságban, gY 
DaisyLan der Hornnal Ostendében vagy. Ez kihozott
sodromból, „.dig «« goodotom. hogy ot m„h.
már teljesen közönyös vagyok irántad. Azelo.t soha 
sem láttam nevedet az újságban, az volt szamomta az 
első hir hogy hazajöttél és az egész sertette usz 
keséimet. Úgy éreztem, hogy előbb kell visszakérném 
szabadságomat tőled, mielőtt esetleg te kerned vissza 
tőlem. így hát még aznap este azt mondtam Henrynek,
hogy elhatároztam magam.8y ó. te drága kis liba! szakította felbe Mi­
chael. E hölgyek egyike sem érdekelt jobban mint 
a másik, miután csak arravalók voltak, hogy eltoltsem 
velük az időt, bármily jelentőség nélkül.

- Elhiszem, de folytatom történetemet, Michael 
Nos Henry oly csodajó volt és mintha minden szépét 
megtestesített volna. Egészen felébresztett úgyhogy 
árnyékképed mind kevesebbet jelentett számomra es 
azt hittem, hogy a Daisy miatt érzett felháborodást 
kivéve teljesen elfelejtettelek. Ekkor, a sors rendkí­
vüli fordulata folytán, maga Henry hozott ide es en 
még nevét sem tudtam barátjának, akt vele jón. Nem 
nevezte meg levelének odavetett utóiratában, amellyel 
közölte, hogy magával hoz valakit. Láttam, amint meg­
érkeztetek és mikor meghallottam hangodat. . . o. nos, 
elképzelheted, mi volt a hatása! . . _

Nem, szeretném tudni, kedvesként, mi volt? 
és Michael parancsoló gyengédséggel nézett sze-

Megdobogtatta szivemet, térdeim meginogtak 
alattam és különös remegés futott rajtam végig. 1 ud- 
hattam volna, hogy ez az érzés nem jelent közönyt,

Azt hiszem: de micsoda pillanat volt, mikor
találkoztunk, — beszélj erről! ... ,

Te szemtelen, drága ember, te! Kedved leled 
benne, hogy ezeket a dolgokat elmondasd velem. Nos, 
ott álltam a portás szobájában a nagy megrázkódtatás 
után és neheztelés támadt irántad szivemben. Nekem 
jutott osztályrészül minden szenvedés, te pedig meg­
szabadultál. Úgy éreztem, hogy meg kell. hogy bün­
tesselek, még pedig azzal, hogy ugv teszek, mintha 
nem ismernék rád. Gondold csak! Mily kicsinyes 
volt ez, pedig szivem mélyén éreztem szörnyű régi 
vonzóerődet!

(Vége következik.)
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APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:
fokiadé hivatalunkban:

FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49 SZÁM
fiókkiadóhivatalunkban:

SZÉCHENYI UCCA 2. szám ••
Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. sz. Vidéki hirdetőinket arra kér­
jük, hogy a beküldött hirdetések diját posta bélyegben szíveskedjenek levelükhöz mellékelni 
vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét szíveskedjenek az utalványra 
írni, mert a hirdetést csak a dij beérkezte után közölhetjük.

Jeligés leveleket csak a megfelelő' nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal

MINDEN 01 VOSÓNK 
saját érdeke, ha csak lapunk­
ban hirdető cégeknél eszközli 
összes bevásárlásait, mert a 

DEüRECENI 
I ÜGOETLEN LM S A (, 
hirdetései lapunkat erősső és 
hirdetéseinket pedig eredmé­
nyessé ingja tenni. Olcsóbban 
\ á sárul, ha ránk hivatkozik. "vO

I
saiMkirttaitot

P O S
Fiatal 24 éves

ió állásban levő tisztviselő vm 
gyök. Magas, szőke és keksze 
mii. Szívesen elvennék vigkedé 
lyii, temperamentumos uri- 
leányt. kinek némi hozománya 
van. Lehetőleg fényképpel ellá­
tott levelet — íénykép becsü­
letszóval biztosítva „Hu­
szonnégy éves“ címre e laphoz 
kérem.

máátLJMmktáéMkúk

Iparotok figyelmébe!
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók 
Rezet, ólmot, cinket, ócska va­
sat legmagasabb árban veszek, 
Würdiger, Késes ucca 90. 431

Uccai
bútorozott szoba május elsejére 
kiadó. Széchenyi ucca 27. 2043

6 szobás
ll-od emeleti uccai parkoücs. 
teljes komforttal ellátott, erké­
ly es úri lakás a Piac uccun niá­
in s 1-re kiadó. Értekezni Steiner 
ingatlanirodában, Piac 19., 11.
emelet. Telefon 6 24. 2008

Kiadó
3 uccai szoba irodának 
orvosi rendelőnek. Arany 
íios-u. 4., emelet.

Főtéren irodának,
orvosi rendelőnek alkalmas be 
lyiség kiadó. Telefon 12—*12.

521
Kiadó

különbejáratu butovozott 
József kir. herceg-tt. (j., i 
ten.

untie-

Lakása
bérbeadását dijmentesen 
zetn. Hock-iroda. Szent 
négy.

Lakások.
kettő, három. négyszobás 
bérbeadók. Lorántffy ucv 
egy szobás lakás mellckhch 
ségek kel csak gyermektelen 1. 
resztjén családnak havi 40. 
pengőért kiadó. Hock-ir oda. 
Szent Anna négy.

Háromszobás

költözésre esetleg leié 
kerestetik. Cim: Kovács Imre, 
Hatvan ucca 34.

Háromszobás
lakást keresek. Ügynököt d 
zok. Panetli, Bethlen ucca 
Telefon 722. 1

Kiadó

cég ti. ()., emelet jobbra.
Tiszta lakása

lesz. ha festéket, búin 
padlólakkot, pnrkcttbcc 
terpentint, meszelőt, p; 
és surulókefét a Fiel város 
tékházhan. Hatvan u. 2., 
rt I.

Kiadó lakás,
három szoba, konyha, n 
helyiségek május elsejére 
vétlenül az egyetem mellett 
egy hold szőlővel, vagy anél­
kül. Értekezhetni Honvéd ucca 
9-B. 1970

1IkeRESLEtI

Budapesti
k i ra k a i: 1 -: d c / ö k i rakat r e i idé­
zést vállal modem íelii ásókkal 
mérsékelt árban. Debrecen, Pa­
tai’ ucca 5. 2042

Egy
8/oiabavosné felvétetik. Cii'l a 
kiadóban. 2044

Könyv elésben
jártas, perfekt gépíró tisztvise­
lő vagy tisztviselőnő kereste­
tik. A biztosítási szakmában 
járatosak és gyorsírók előny­
ben részesülnek. Ajánlatok sze­
mélyesen a Pénzintézetek Or­
szágos Biztosító R. 'T. vezér- 
ügynökségéhez (Kossuth ucca 
•S., a 'Tiszántúli Mezőgazdasági 
Hitclintéze néi) nyújtandók be. ] 

2ó.í
Ügyes

mindenes főzőnő ió bizonyít­
vánnyal felvétetik Teleki ucca | 
13., Farkasnál. Jelentkezés déli } 
órában. 2049 |

„Angol-'
nagy biztosító társaság debre­
ceni kirendeltséget létesít. Ági- i 
lis megbízható üzletszerzők 
küldjék be ajánlatukat a lap ki- 
adóhivatalához ..Angol társa- 
súg-' jeligére. 514

Tanuló
fizetéssel felvétetik. Belvárosi 
Festékház. Hatvan-u. 2. 2003

LAPKÉZBESIT ŐKET 
fizetéssel és jutalékkal felve­
szünk Cím a kiadóban, Piac 
ucca 49. sz.

Rikkancsokat
fix fzetés és jutalékkal íelve- 
s tinik. — Igazolvánnyal bírók 
előnyben. Cim a kiadóban.

Kifutó fiút
vagy leányt felvesz Hegedűs és 
Sándor rt. nyomda. Piac u. 49.

Vidékre menne
intelligens fiatal árvaleány ház­
vezetőnőnek, vagy házikisasz- 
szonynak, úgy varrásban, kézi­
munka és háztartás minden 
ágában teljes jártassággal bir. 
Címet a kiadóhivatalban kérem 
leadni. 1887

Tanításra
elfogad középiskolai tanulókat 
Kovács tanár, Homokként, Ti­
sza István ucca 4. 1518

I.APKIHORDO ASSZONY 
ió fizetéssel felvétetik a kiadó- 
hivatalban.

lEJL A D A 8 I
Matracok

afrikból és lószőrböl, forgószé- 
kék. csaknem ni állapotban le- 
vő susztergépek, női varrógé­
pek, biliiárdasztalok és minden 
elképzelhető ingóságok a legju- 
tányosabban kaphatók az Ingó- 
ságközvetitönél. Ref. egyházi 
bérpalota. 2012

Csak
. szobafestők részére bécsi fehér 

szárazválni darabos, 100 kg. 
vételnél P 13. . kisebb mein - 
nyiségben P 14. Weisz fc-te­
ke s, Hatvan u. 523

Használt bútorok.
sparherd 11 méter négy colos 
vascső, 4 és fél méter sin el- 

•S H. 521
Meglőttek

a tavaszi újdonságok. Kombi­
nált modellek minden divat­
ain-ágból. scl\emkalapok inát 
lutt pengőtől. Alakítás 3 pengő. 
..Army" kalapszalon, Csapó uc­
ca 47. 120

GYERMEKDIVATHAZBAN 
Városháza épület, gyönyörű, ol­
csó gyermekruhák melyen le­
szállított árban. Nagy válasz­
téki

POLOSKA.
svábbogár, patkány és egér 
biztosan kiríható szabadalma­
zott irtószerrel. Nagyon olcsón 
kapható Stern lesték üzletében, 
Piac ucca 10. Bikával szemben.

cgv 
let 1 
15.

1 ebontandó
szoba konyhás tégla 'lpü- 
el\ színen eladó. Kossuth ti.

192
Nyirábrányoii

hatvan hold homokbinok, icgy 
hold belsőséggel, úri lakással, 
i; elléképületekke! együtt v:ig\ 
külön eladó. Dezső, Kossuth ti. 
10. 2045

ötvenhat hold
búzatermő tanyásbirtok köves- 
utón, állomásnál, Biharmegvé­
ben negyvenezer pengőért el 
adu Tízezer pengővel megve­
hető. Dezső, Kossuth lo. 2040

Négyszáz holdas
búzatermő feketeföld uri luk ás­
sál. melléképületekkel, ártézi 
kiittal Biharmegyébeii három- 
százhnszezer pengőért eladó. 
Dezső, Kossuth 16. 2047

WEISZ FERENC 
asztalosmester, Fürdő ucca 4. 
Telefon 10-89. \ lllanycrure be­
rendezett asztalos üzemében 
gvárt elsőrendű inübutorokat, 
egyszerű bútorokat, üzlet-, iro­
da-, portálberendezéseket és 
épületasztalos munkákat. Salát 
készítésit bútorok készen Is 
kaphatók. 123

CSERI ÉGI A
és cserép kapható Tóth és Se- 
restyen rt Kishegyes! úti tégla­
gyárából. Eladás: Slmonify ti. 
l-a. 11. Telefon: 610. 94
A Hortobágy Mümalom RT.

iöszörményi ut 1. sz. alatti te- 
epen évtizedek óta fennálló 
isztüzletben az általánosan el- 
smert jóminőségü liszt, korpa, 
tengeri, árpa és darák válto­
zatlanul állandóan kaphatók. 
Telefon megrendeléseket bár. 
milyen kis tételben js házhoz 
szállítunk. Telefon 179.

Kátrány
és kai botiam nagyban és ki­
csinyben is kapható legolcsób­
ban Neumann Nándor fcslékiiz- 
letcben, Csapó ucca S. szám.

346
PATKÁNY-.

egér-, poloska- és svábbogár- 
irtószer törvényesen védve, na­
gyon olcsón kapható Stern les­
ték iizletéhen, Piac ti. KI., a Bi­
kával szemben.

Nyíregyházán
.ióforgalmu kisvendéglő szép 
kerthelyiséggel, berendezéssel, 
jókarban levő házzal együtt 
betegség miatt eladó. Értekez­
hetni tulajdonossal: Nyíregyhá­
za. Kossuth ucca 33. Ugyanott 
egy négyüléses üzemképes Kis- 
mág autó eladó. 1993

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk, építé­
si anyagok a legolcsóbban be­
szerezhetők a Debreceni Mii- 
kíígyárnál, Fürdő ucca 2. sz.

303
Saját készítésű

Glace és svéd bőrkeztyük pá­
ronként P 8.- Divatkeztyük 
páronként P 10.—tői.. Fehér 
és sárga mosó szarvasbőr P 
9 11. Schön Sándor keztyh-.
kötszer- és orvosi miiszertáfá­
ban, Debrecen, Piac ucca 14. 
szám, Csapó ucca sarok. Tele 
fon 11 55.

Központhoz
közel fekvő három modern la­
kásos házamat eladóvá tettem. 
Az egyik lakást, melyben öt 
Parkettes szoba, fürdőszoba, 
cselédszoba van, vevőnek át­
adom. Kizárólagos megbízot­
tam a Máté-ingatlaniroda. 
Széchenyi ucca 55. Telefon 
14-63. 531

Hencterek.
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpitos- 
mesternél, Püspöki palota (bent 
az udvarban). 1332

Gyermeksportkocsi
Jókaiban levő eladó. Apaffy uc­
ca 32. szám. 1999

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyüríik IcjJol 
csobban beszerezhetők Lukács 
Vilmos és Testvére cementáru 
gyárában, Debrecen, Hatvan 
ucca 15. 1927

Maugalica-
lenyeszetemből, mely az idei 
tenyészállatvásáron is első 
kandijai nsert szatmári püs­
pök ségi uradalom és az első 

'cadijat nyert Csobaji-félc te­
nyészetből származik, a szom­
bati nagy vásárban néhány el­
sőrendű 14 hónapos tenyész­
kan lesz eladásra kiállítva. — 
-Mgcl László, Werbőczy ucca 

Tenyészetem az Országos 
Mangalica Tenyésztők Egyesü­
letének tagja. 2036

Nyári és téli
vendéglő betegség miatt azon­
nal eladó. Cim a kiadóban.

1698

Szegedi
paprika különlegességek állan 
dóan nagy raktára: Lindenfeld 
Degenfeld-tér 7. Telefon: 79, 

1836

Hatszázhatvanhat holdas
búzatermő feketeföld urilakás- 

rnelléképiiletlel, ártézi kiu­
tal Bili a r megyében élő és holt 
felszereléssel azonnali átvétel­

iül t százezer pengőért eladó. 
Dezső László irodája, Kossuth 
16. 2048

Sirene Super
ádiócsüvek megérkeztek. Uni­

versal csövek P 3.80. Hangszó- 
rz csövek P 5.— Simon Jenő, 

ebrecen. József kir. herceg u.
"Telefon 13—22. A budapesti 

Barta és Társa cég helyi képvi­
selete.

Gramofon.
nagy, hatalmas tölcsérrel, telje­
sen ni szerkezettel, gyönyörű 
szép lumgu, 50 lemezzel, olcsón 
eladó. Szent Anna ucca 27. 1959

üzleteladás Miskolcon.
.főforgalmú fűszer- és csemege 
saroküzlet, mely biztos megél­
hetést nyújt, kifogástalan beren­
dezéssel. felszereléssel és kur­
rens áruval együtt előnyösen 
átvehető. Ezen üzlethelyiség 
hentes és mészáros üzletnek is 

valóan alkalmas. Szives meg­
keresést „Tőke 4000“ jeligére a 
kiadóhivatalba kérek. 495

Eladó
I belváros szivében egy négy­
szer négy szobás fürdőszobás, 
modernül épített ház. Vételár: 
48.000 pengő: évi jövedelme: 
8.000 pengő, átvehető 26,000 
pengővel. A vételár a jőve lel 
mét hat év alatt teljesen kifi­
zeti. Bővebbet: Samu János
irodájában. Piac ucca 4L.
só lépcső, első emelet..

hát-
dói

Pászkaárusitás.
Emum fehér lisztből készült el­
sőrendű pászka és dara kap­
ható kilogramonként 1 pen­
gőért. Debreceni Izraelita Hit­
község. József kir. herceg 
26. 532

ingatlan

képes kereskedőknek, háztu­
lajdonosoknak és információ- 
képes tisztviselők IIJK, magá­
nosoknak. i:k szer fedezetre, az 
érték 80 százalékáig azonnal 
folyósitta tunk. „New-York" Hi­
teliroda, Budapest. VI., Pod- 
maniczky ucca 29. (Válaszbé­
lyeg beküldendő.) 304

itáUlLétiAtifc
VEGYES

Kiadó
vagy eladó a Hatvan uccai kert 
Gyepűsor 43. sz. szép és 
egészséges két szoba, előszo­
ba. külön nyári konyha 1200 
négyszögöl szőlő gj liinölcsös- 
sel, azonnal beköltözhető. Meg­
tudható: Csapó ucca 12. szám.

2010

Cipész
üzletemet megnyitottam, mér­
téke« cipőket és javítást a leg­
jobb kivitelben eszközlök. — 
Drcgán. Arany János u. 1. 1723

bc-
Csapő rí.

2# 30. sz. alatt kapualatti 
járattal műhelynek vagy rak­
tárnak alkalmas helyiség kiadó. 
Piac 71. Ügyvédi iroda. 2020

Tégla
mészhomokból kiváló jó, 
és olcsó, megrendelhető 
lós ucca 13.

szép
Mik-

514
Légelzáróziínór,

paplangomb, télilcabátgorob és 
gomboló Paszomány gyárban, — 
Piac II. 32. 1818

Németül
tanít született német t 
gyorsan, biztos sikerrel, 
bős 7.

micro, 
Para- 

: "44
Rádió,

egy 4 lámpás selektiv készü­
lék komplett hangszóró és te­
lep, olcsó árban eladó. Miklós 
uccu 17-, Giósz. 1701

Király kávéi
mégis n legjobbakI Olcsó, ki­
adós. kiválóan zamatos. De­
genfeld-tér II. ,)8

STEINER JÓZSEF
ingatlanirodája, Piac u. 10.

II. emelet.
Minden igényeknek megfelelő 

házak a fő útvonalon. Emeletes 
bér-, nagy és kis családi há­
zak. Parkettes és fürdőszobák­
kal eladók. Lakások áta!adók

6 szobás Parkettes első eme­
led erkélycs, komfortos uri la­
kás a főtéren, május elsejére 
kiadó.

Komlóssy utón 4 szobás, té­
len nyáron lakható villa, 1118 
négyszögöl szőlővel, felszere­
léssel, 600 négyszögöl kerti 
bérbe kiadó. Értekezni kizátó- 
lag irodámban. Telefon n 24.

1968
Földbirtokokra

(5 holdtól, holdanként 700 
pengőig) becslés nélkül, 33 évi 
amortizációra, 7 és félszázaiét 
kamatalapon, az ország leg­
nagyobb pénzintézetétől 3 nap 
alatt gyorsfolyósitásl Házakra: 
a lo évig terjedő átmeneti 
kölcsönök. Kisipari hiteleket 
váltóra, 12 százalékra szer­
zünk. Váltóhitclt folyósittalmk 
magánpénzből (legfeljebb 1 évi 
időtartamra) hetikamatra, liitel-

UJI UJI
Villanyszerelési vállalat. Értesí­
tem a t. közönséget, hogy Mik­
lós ucca 17 szám alatt villany, 
szerelési vállalatot létesítettem, 
ahol bármily szakmába vágó 
munkát a legjutányosabb árban 
készítek. Költségvetés díjtalan. 
Hívásra szívesen mcjíyek. 
GROSZ ISTVÁN villanyszerelő, 
a Világítási Vállalat volt izcrc- 
löje. 480

Orvostanhallgató
hossza gyakorlattal szerény di- 
iaz.lsért korrepetál középisko­
lásokat. Cimet a kiadóba ké­
rek. 908

Kitűnő
kölnivíz, rózsavíz, illatos szap­
panok, mosószappanok, szap- 
panpchclv nagy választékban 
olcsó árban a Belvárosi Festék- 
házban, Hatvan u. 2. kaphatók.

L.usztig
asztalosmester. Deák Feren. 
ucca 10. Iparkiállitáson els 
díjjal kitüntetve. Készítményei: 
mii- és egyszerű bútorok, iro­
da-, üzletberendezések és épü­
letmunkák. 1483

WM április

Olajfestékek
minden színben P 1.60-ért, zo 
máncok, kál.vliaezüst, karbo 
kátrány, kocsik jtiöcs, benzin 
igen olcsó árban a Belvárosi 
Eeslékházban, Hatvan u. 2.

Megjelent
a legújabb tavaszi Vasúti Ut 
mutató belföldi és külföldi ki 
adása. Közli az összes menet 
rcndváltozásokat. Az idegenfor­
galom és belső vándorforgalom 
Útmutatója. Magyar fürdők, vá­
rosok. községek, természeti 
szépségek és nemzeti sajátos­
ságok ismertetése. Szakminisz, 
terek által engedélyezve! Be'- 
földi kiadása 1.60, külföldi ki­
adása 3.20. Kapható a főbizo- 
mányosnal: Hegedűs és Sándor 
R. T. könyvkereskedésében, — 
Piac ucca 34. szám.

Selyem­
ás szalmakalapok legolcsóbban 
beszerezhetők, alakítások jutá­
nyos árban. Malta Anna, Beth­
len u. 23. 1849

FACEMENTTETÖK 
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Deb­
recen. Hatvan ucca 15. 1321

Nyomaton Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában Piac

A madár
is azt dalolja az ágon: Csikós 
sós borsáét* a legjobb házisze; 
a világon. Kapható minden lö-
szerüzletben. 1711

Kóser
kosztol adok három-négy 
részére, .lakaimé, Mester u 
Ugyanott több szép lentid, ,' 
adó. 21)38

Kiadó
bármilyen üzletnek ínc H, i.-v 
uagv helyiség május 1-re Nví,eoti U. 32. SZ. alatt. Értő',5“: 
Miktfls u. 48. sz. alatt S

Pllssé
gouvre olcsón és szépen |<,,| 
sovasarlér 1(,„ Arany ,lá„„s , 
vegén. on37

. Jobb
családnál Ízletes hnzikoszt kap. 
l'atu. Aiauy Junos u. 39. 2035

Paplant
varrni házhoz inegyek. Ci 
„Paplan“ jeligére ki adóba" 
rém beadni. 2i Hl

Nagy
unalmat kap az, ki öreg f<,kszi 
kiskutyámat haza hozza, i\| 
nyakán barnás folt. szeme Hi­
bás. Hunyadi u. 17. 21)34

Lauer Irén
nőikalapszalonja Piac ucca 5S. 
sz.. első lépcső, II. emelet. (Ez­
előtt Rákóczi 9.) 215

Hajdúszoboszlón
a hőforrásnál épülő házban üz­
letek, lakások kiadók. Érteke­
zés Hintalan Edénével ugyan­
ott. 1924

Welustock Henrik
bútorüzletében elsőrendű ebéd­
lők és hálók nagyon olcsón 
kaphatók.

Szépen
mosok, vasalok 4 pengőért. 
Kiss Eerencné, Nyil u. Hl.

20H)

Harísnyakötéit,
fejelést, lalpalást, szeniíólszc- 
dcst, előnyomást vállalok — 
Harisnyaraktár, Hatvan ucca 16.

17
Költöztetéseket

társzckcrckkel, vagy zárt hn- 
torszállitó kocsikban szolid 
árak és felelősség mellett vál­
lal a Debreceni Angol-Magyar 
Szállítmányozási R.-T.. Ferenc 
József ut 72. (Royal-szállodával 
szemben.) Telefon 37. 151

Fehér
mosott rongy kapható Fischer 
ócska vaskereskedőnél, Szc 
boszlói uí 24 Telefon 859

184.
Gyapjufonalak

minden színben olcsón szerez­
hetők be Szilágyinál, Széchenyi 
I. üépazsur, endli/és jutányos 
áron. 1S4:

SÍRKÖVEK
miikőből, terméskőből olcsón 
kaphatók a Debreceni Miiko- 
gyárnál. Fürdő ucca 2. 303

Hajdúnánáson
legforgalmasabb helyen egy 
női és férfi fodrász üzlethelyi­
ség június 15-től jutányosán ló- 
adó. Cim a kiadóhivatalban.

1980

Szivattyús
kút, fagymentes, jókarbui ol­
csón eladó. Csonka u. 9. 1971

RÉZÜSTÖK
részletfizetésre is Méndokínál. 
Arany János ucca 13. 284

Nyugdíjas
gyermektelen házaspár oly 
öreg férfit vagy nőt élethosszig 
eltartana, akinek saját háza 
van. Cim a kiadóhivatalban

1759

Pad lólakk
magas fényű, legszebb sziliek­
ben, legkiválóbb minőségben, 
nagyon olcsón kapható Stern 
fcstékiizletóben, Piac ti. 10. Bi­
kával szemben.

Hajdúszoboszlón
közel a gyógyfürdő telephez, 
kiadó most újonnan épülő, 
szobát tartalmazó modern épü­
let. szanatórium, penzió, szállo­
da és vendéglő vagy bolt cél­
jaira. Értekezni Hintalan Buc­
iié, Hajdúszoboszlón. 

Fest, mos, tisztit
Konc kelmefestő, vegytisztító 
és gőz mosó nagyüzeme, Péter- 
fia .30. Fióküzlet: Szent Anna 
ucca 2.

Paplant
varrni házhoz tnegvek. CD 
„Paplan“ jeligére kiadóba 
mn leadni. )\-

MENFKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő olcsón 
vállal javításokat. Rákóczi 0 
36. ez.

előfizetési árak :
9 PUNOŐ, BtiY HÓIM 
VASÁRNAP 20 F1LLÉ
kiadók- hegedős

DEBRECEN, 19
flgsmimmasmm

Re
Töredelmesen 

régóta iszonyodu

ucca 49, szám.

nern csalódunk: 
tői kezdve vált a : 
mánnyá Magyart 
moru statisztikái 
mennyi magyar 
pusztult el a kv 
mennyi vált béna 
goly, mennyi hat 
kedveseit? Ezeki 
tisztikai kimutat) 
rohamlépésben g 
pénz, mennyivel 
ruha jut egy-egy 
nyivel ugrik az 
következett hábo 
ország teste szét 
ről, az elrabolt k 
tott testvéreinkre 

A statisztikák 
vele együtt szap 
mór, a fájdalom t 
gébb idegzetű ma 
ben már nem is 
kát kézbevenni.

És mégis, most 
függeszteni a sti 
jogos undorunka 
mert az a legujat 
kimutatás, amely 
tettek közé az e 
tént öngyilkossá] 
megrázó dokume: 
számára. — A g 
ugyanis Európáb 
a rekordot az ön 
rén, mert nálunk 
ezer lakosra húsz 

Korbácsütésne 
a genfi kimutatás 
ke háttérként raj 
ritottságunk Káb 
ta elképzelése is 
kis Csonkaország 
százezer lakoson! 
testvérünk, kik ne 
maguk előtt, min 
külést. A marólu 
befullás eljegyze 
zöttünk a halál f 
nő ijesztő tempó 
túlnyomó része i 
akiknek két izmi 
műk, érző, dobog 
magyarok, csak t 
is élhetnének to 
jaik körében, a h 
íme, seregestől 
mert olyan gátak 
a Halál tornáca i 

Nagyhangú p 
akik esztendők ó 
harsognak szerte 
nem hallottuk rr 
vát sem ezeknek 
amely utat muta 
magyarok növő 1 
tartása felé. Mer 
Htjuk, hogy a mi 
eső huszonhat öi 
húszat megtarth) 
számára, ha gazd 
tünk gyors javul 
kezek. Hiszen m 
lésben halódó ag 
még az erőtől dt 
férfiak, akiknél i 
szolgálatot, hane 
szénné égett léle 

Keservesebb r< 
el a magyar né[ 
adatokból bontal 
Öngyilkosságok . 
kosság nyomorár 
orejének csökken 
hatalmuk és mód 
hát azon, hogy J 
marabb lemondh 
nagyon szQtnoru


